

Contra los logreros

No puede oponerse en duda la firme determinación del Gobierno ante el problema que en estas atóricas circunstancias han planteado los modernos ladrones de guante blanco, esas gentes sin conciencia que especulan con las necesidades del pueblo. Hay decisión de impedir que los logreros entorpezcan el abastecimiento. Hay decisión de cortar, de eliminar, esa ola de crímenes que amenaza a la vida misma de la nación.

El decreto-ley parobado en el Consejo de Ministros celebrado el pasado viernes, viene a completar las disposiciones adoptadas para hacer frente a la acción de los que, sin embargo, son aún llamados "especuladores". Una acertadísima medida es ésta que se acaba de acordar: investigar la fortuna de los responsables por delitos de tasas y abastecimiento. Efectivamente, no son escasos los criminales que han hecho fortuna a costa de las actuales dificultades creadas por la contienda universal que empobreció gran parte del mundo, afectando indirectamente a todos los países. En el mercado negro se han enriquecido muchos, ya que no podían tener gran temor, como es lógico, a la sanción pecuniaria en que incurrían al ser descubiertos en una operación ilícita sobre la materia de referencia. Ni la incartación del género, ni la multa, impedían el "negocio", pues otras operaciones no descubiertas les compensaba de sobra. El estraperlista, así es de justicia elemental, ha de devolver absolutamente todo lo que de tan canalleca manera robó.

Por la disposición que cometratos, todo encartado por delito en materia de tasas y abastecimiento, queda sujeto a la investigación de su fortuna. Lo que hace falta para que ninguno pueda escapar a la acción de la ley es la cooperación de todos los españoles honrados, que debemos de considerar a los que incumplen las disposiciones sobre abastecimiento, no como "especuladores", sino como lo que son en realidad, miserables ladrones, criminales que atentan contra la vida del pueblo.

EL CARDENAL PRIMADO no va a Boston

TOLEDO, 28.—En el Palacio Arzobispal han informado que carece de fundamento la noticia publicada ayer en parte de la Prensa madrileña sobre el viaje del cardenal primado, Dr. Pla y Deniel, a Boston.

EL GOBIERNO SE HALLA DISPUESTO A SER IMPLACABLE

contra los especuladores y traficantes sin conciencia que perturban la paz social

Mil libertades condicionales serán concedidas el "Día del Caudillo"

MADRID, 28.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a los periodistas en su despacho oficial, en presencia del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz, y del director general de Prensa, don Tomás Cerro Corrochano, para ampliarles los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del jefe del Estado.

Dijo el señor Ibáñez Martín que por la Presidencia se sometió a la consideración del Consejo de Ministros una ley en virtud de la cual se mejorarán en lo sucesivo los haberes pasivos de los funcionarios españoles del territorio de Guinea. De todos es conocida, añadió el ministro, la dureza del clima de esos territorios y por ello la medida es de absoluta justicia.

Por el ministro de la Gobernación se aprobaron una serie de proyectos de obra en virtud de los cuales se seguirá con igual eficacia la importantísima tarea desarrollada por la Dirección General de Regiones Devastadas.

El señor Ibáñez Martín manifestó que el Gobierno se halla dispuesto a ser implacable con esa figura odiosa y repugnante del especulador sin conciencia que se lanza a cometer los mayores desastrosos en materia de abastecimiento para alcanzar lucros inabundantes, causando a la vez un grave daño al bien general. Para remediar cuanto sea posible

NUEVA NOTA SOVIETICA A TURQUIA

SOBRE CONTROL Y ADMINISTRACION DE LOS ESTRECHOS

El Gobierno turco aprueba medidas militares para cualquier eventualidad

Inglaterra califica la nota de intento para invalidar el acuerdo de Montreux

LONDRES, 28.—Radio Moscú ha dado a conocer el texto de la nueva nota soviética en la que se reitera la opinión rusa de que solamente las potencias del Mar Negro son competentes para participar en la administración de los Dardanelos. Añade que la nueva nota relativa a la revisión del tratado de Montreux, dando paso a los buques soviéticos a través de los Estrechos turcos, ha sido enviada a Turquía por el Gobierno soviético el día 24 de este mes.

Los rusos aducen en dicha nota que los turcos vulneraron las estipulaciones del tratado durante la guerra, al permitir el paso de buques de guerra a través de los Dardanelos en la campaña. Considera indispensable la URSS que la defensa de los Estrechos sea encomendada a las fuerzas unidas de Turquía y de la URSS.

La declaración soviética dice también que la respuesta turca del 27 de agosto a la nota rusa del 7 del mismo mes solamente confirma la validez de las aseveraciones del Gobierno soviético de que durante la última guerra la Convención no garantizó que las potencias enemigas podrían usar los Estrechos con fines militares en contra de los aliados. Rechaza la respuesta turca de que los Estrechos fueron impracticables para muchos buques, y dice que de ello no fueron informados los aliados. El Gobierno turco, según la nota soviética, no registraba en sus libros el paso de los buques auxiliares de todos los países durante el período bélico.

También rechaza la nota soviética los alegatos turcos de que, según el tratado, el control de los Estrechos era solamente de carácter sanitario, y afirma que el haber observado mal el control de los Estrechos durante la guerra, ocasionó que el Mando Supremo soviético acordara retirar totalmente las fuerzas armadas de los principales teatros de operaciones para acudir en defensa del Mar Negro.

Todo lo cual confirma, dice la nota, que el régimen básico de Montreux recaba que la seguridad de estos Estrechos esté encomendada a las potencias del Mar Negro para su defensa contra propósitos hostiles para las referidas potencias.

Turquía deberá aceptar los primeros tres puntos de los cinco que contiene la propuesta soviética para las negociaciones básicas:

- 1.—Los Estrechos deberán quedar abiertos, siempre a la navegación mercantil de todas las naciones.
- 2.—Los Estrechos podrán ser abiertos a los buques de guerra de las potencias del Mar Negro.
- 3.—El paso por los Estrechos de los buques de guerra pertenecientes a potencias que no sean las del Mar

Negro no será permitido, salvo excepciones en determinados casos.

La nota añade que la propuesta soviética no ocasionará ningún quebranto a la soberanía turca, sino que, por el contrario, proporcionará a Turquía el máximo de seguridades conjuntas para mantener la defensa de los Estrechos.—(Efe.)

ESTAMBUL, 28.—Los círculos turcos responsables, comentando la nota soviética sobre los Dardanelos, han afirmado que el Gobierno de Turquía ha aprobado las medidas militares necesarias y que está preparado para cualquier eventualidad.—(Efe.)

LONDRES, 28.—Un portavoz de Asuntos Exteriores calificó la nota soviética dirigida a Turquía como un intento para quitar todo valor al acuerdo de Montreux, que es el acuerdo internacional vigente sobre la administración de los Estrechos. Agregó que el Gobierno británico no podrá apoyar la pretensión rusa de que el acuerdo de Potsdam invalida el convenio de Montreux.

«Lo único que se acordó en Potsdam —agregó— fué que las tres grandes potencias entrarían en discusiones preliminares —no negociaciones, como dice la nota soviética— con Turquía, con el fin de indicar sus puntos de vista antes de la revisión del convenio de Montreux. No hubo intención de restar valor a este tratado que, por otra parte, contiene disposiciones para su revisión.—(Efe.)

«PRAVDA» SIGUE ACUSANDO

LONDRES, 28.—El órgano oficial soviético «Pravda», en un editorial divulgado por Radio Moscú, acusa a los Estados Unidos, Canadá y Gran Bretaña de querer convertir el Océano Artico en un gi-

ganteca base militar. Agrega que los canadienses y los norteamericanos realizan actualmente grandes maniobras militares en esta zona y que los hombres de ciencia ingleses comienzan a interesarse también por el Artico. Recuerda que el mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor británico, estuvo recientemente en el Canadá, y dice por último que estos acontecimientos no ayudan al establecimiento de una paz sólida.—(Efe.)

LAS IRREGULARIDADES EN RUSIA

LONDRES, 28.—Nuevas «depuraciones» y castigos con motivo de las graves irregularidades administrativas registradas en las granjas colectivas soviéticas, han sido dictadas por el Gobierno como consecuencia del informe emitido por la Comisión Especial Investigadora, anuncia la radio de Moscú. Como en los casos precedentes, los funcionarios que serán sancionados desempeñaban importantes cargos en las provincias de Kuibichef y Yaroslav.

Entre las decisiones aprobadas por el Gobierno soviético figuran el procesamiento de dos directores de factorías de tractores, acusados de emplear su influencia oficial para apropiarse bienes pertenecientes a las granjas colectivas. También comparecerán ante los tribunales el presidente del Comité Ejecutivo comunista del distrito de Stavropol y el secretario del partido comunista local.—(Efe.)

PONE FIN A SU VIDA

VIENA, 28.—El profesor Hans Eppinger, que atendió a Stalin durante la enfermedad que éste tuvo en 1940, ha muerto después de ingerir un veneno. Había recibido un mandamiento judicial para compe-

EL ARQUITECTO DIRECTOR DE URBANIZACION DE CEYLAN

exalta la gran obra de reconstrucción de España

MADRID, 28.—Desde hace casi un mes, se encuentra en España estudiando la labor de reconstrucción realizada en nuestra Patria, el director arquitecto de Urbanización y Vivienda de Ceylán, O. Weerasinghe. El señor Weerasinghe, miembro del Real Instituto de Arquitectos Británicos y uno de los discípulos predilectos del célebre profesor inglés Aber Crombie—autor del plan definitivo de reconstrucción y urbanización de Londres—nació en Ceylán. Todos sus estudios los ha hecho en Inglaterra y obtuvo el título de arquitecto por la Universidad de Liverpool.

Conoce toda Europa, que visitó en viaje de ampliación de estudios antes de la guerra pasada. En la actualidad, y por encargo de su Gobierno, ha venido a Europa con el propósito de estudiar sobre el terreno la labor de reconstrucción en general y, particularmente, la obra realizada en este orden por Suecia, Dinamarca y España, así como la manera como se han resuelto los problemas de urbanismo.

España—nos dice el Sr. Weerasinghe—nos interesa muy especialmente. Tenemos referencias profesionales de que aquí se hacen obras muy extensas e interesantes. Esto parecerá sorprendente, pero no lo es si se considera que Ceylán disfruta de un clima muy semejante al de España, aunque sea algo más húmedo. El tipo de sus construcciones urbanas y rurales son muy interesantes para mí país.

—¿Qué ha visto hasta ahora?—He recorrido muy detenidamente, tomando multitud de datos y notas, todas las obras de reconstrucción realizadas en Madrid y su provincia por la Dirección de Regiones Devastadas: Brunete, Las Rozas, Majadahonda, Guadarrama, Villanueva del Pardillo, Villanueva de la Cañada, Aravaca.

Asimismo, he estudiado toda la organización técnica de esta magnífica institución estatal para reconstruir los pueblos devastados por la guerra en España. Me ha interesado mucho, hasta el punto de haberme impresionado enorme-

(Pasa a la sexta página)

Yugoeslavia reitera la amenaza de no firmar el tratado de paz con Italia

No le satisface la línea fijada como futura frontera

PARIS, 28.—La Comisión política y territorial de Italia de la Conferencia de la Paz, ha aprobado oficialmente por doce votos contra cinco y tres abstenciones, la línea francesa, de compromiso como futura frontera italo-yugoslava.

Previamente, la citada Comisión rechazó una proposición yugoslava, en la que se pedía que el asunto en cuestión fuese remitido a los «cúspides».—(Efe.)

RUPTURA DE NEGOCIACIONES ITALOYUGOSLAVAS

ROMA.—El jefe del Gobierno ha declarado hoy que las negociaciones entre Yugoslavia e Italia fueron rotas porque yugoeslavia sostenía que no había base para un acuerdo, debido a las divergentes

opiniones de ambos países respecto a la cuestión territorial. Los yugoeslavos pedían Gorizia, y los italianos querían que Pola se incluyera en la propuesta zona libre de Trieste.—(Efe.)

NUEVA AMENAZA

PARIS, 28.—Yugoeslavia ha amenazado con negarse a firmar el tratado de paz con Italia y a retirar sus tropas del Norte de Etruria en vista de la aprobación de la llamada línea francesa de compromiso como frontera con Italia.—(Efe.)

SE PROPONE PRESENTAR UNA ENMIENDA ESPECIAL

PARIS, 28.—El delegado yugo-

(Pasa a la sexta página)

El ministro de Asuntos Exteriores da posesión al señor Ruiz Jiménez de la presidencia del Instituto de Cultura Hispánica



SEÑOR RUIZ JIMÉNEZ

MADRID, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores ha dado posesión de la presidencia del Instituto de Cultura Hispánica al señor Ruiz Jiménez, ante los miembros del Consejo de Cultura Hispánica y diversas personalidades de las Letras y las Artes. El señor Martín Artajo manifestó que el Instituto de Cultura Hispánica es el continuador, por disposición del Gobierno, de la misión cultural que ha tenido el Consejo de la Hispanidad. La Hispanidad—dijo—es un ideal que no puede concebirse de otra forma sino la culturalmente. Y, hoy que manifestarlo así, expresamente, por si acaso, ante posibles equívocos o malintencionados. Ha

querido el Gobierno nombrar a las cosas por su nombre y lo ha querido así, no sólo en el título, sino como obra de cultura. La ley fundamental del Instituto de Cultura Hispánica ha hecho que éste quede desgajado de la Dirección General de Política Extranjera del Ministerio de Asuntos Exteriores para estar en relación directa con el propio ministro y avanzar cada vez más en una independencia creciente. El señor Ruiz Jiménez, designado presidente del Instituto de Cultura Hispánica, no procede del campo político, sino del cultural y universitario. Es profesor por oposición de Filosofía del Derecho y siempre se ha movido en el campo cultural y no en el político. El ministro hizo a continuación un elogio del señor Ruiz Jiménez.

El señor Ruiz Jiménez dió las gracias por su designación y mostró su alegría considerándola como un designio providencial, por su vocación hispanoamericana. «La tarea del Instituto ha de ser la afirmación de lo hispánico desde los pilares de la obra religiosa. Laborará sin tautas y sin exclusivismo. Es una empresa de juventud espiritual, de acuerdo con el sentido de catolicismo íntegro que el Papa ha definido ante los delegados españoles de Pax Romana en su reciente visita a Roma, sin confundir los planos. El Instituto acepta toda iniciativa legítima.

Terminó recabando la colaboración generosa de todos para el logro de sus proyectos.

(Pasa a la sexta página)

El rey Jorge II entra en Atenas entre fervorosas aclamaciones

En una alocución al pueblo, el monarca pide la ayuda de todos para gobernar democráticamente

Tsaldaris ha sido encargado de nuevo de formar Gobierno

ATENAS, 28.—El rey Jorge II de los helenos ha desembarcado en el puerto de Píraeion en su retorno al país después de cinco años y medio de exilio. Las campanas fueron echadas a vuelo cuando el monarca descendió del destructor «Maurice» acompañado por el príncipe heredero, Pablo, y la princesa Federica.

Su aparición en el muelle fué saludada por 101 salvas de artillería y frenéticos aplausos de la multitud que se había congregado para recibirle. El rey, que vestía uniforme de general del Ejército, pasó revista a las fuerzas que le rendían honores, entre las cuales figuraba un destacamento de tropas británicas. Acto seguido subió a un coche para dirigirse a Atenas. El automóvil real fué escoltado por 120 motoristas del nuevo Ejército griego y de la Policía Militar.

Al ponerse en marcha la comitiva, las unidades de la flota griega fondeadas en el puerto dispararon 21 cañonazos, mientras varias escuadrillas de aviones evolucionaban por el aire.—(Efe.)

TE DEUM EN LA CATEDRAL

ATENAS, 28.—Acompañado del príncipe heredero Pablo, el Gobierno y destacadas personalidades militares y civiles, el rey Jorge II llegó en automóvil a la catedral para asistir al solemne Te Deum en acción de gracias. Importantes contingentes del Ejército y de la Policía acordonaron los alrededores del templo. Una gran muchedumbre se agolpaba detrás de los soldados, agitando pequeñas banderas nacionales.

En el interior del templo se encontraban, al comenzar la ceremonia, el monarca, el príncipe heredero Pablo, la princesa Federica, el arzobispo Damaskinos, el primer ministro Tsaldaris y todos los ministros; el Cuerpo diplomático acreditado en Atenas, excepto el encargado de Negocios soviético, y los miembros de la representación del Gobierno de Belgrado; altos jefes del Ejército, la Marina y la Aviación, directores generales de Ministerios y numerosas personalidades, entre ellos el expresidente Papandreu, Sofocles Venizelos y

Canellopoulos. No asistió el jefe del partido republicano liberal, Sofouris.—(Efe.)

OFRENDA AL SOLDADO DESCONOCIDO

ATENAS, 28.—Una vez terminado el solemne Te Deum en la catedral, el rey Jorge II, acompañado del príncipe heredero y del Gobierno, se trasladó a la plaza de la Constitución, en cuyo centro se encuentra el monumento al soldado desconocido. Una gran muchedumbre ovacionó con entusiasmo al rey cuando éste se bajó del automóvil

y pasó revista a varios destacamentos del Ejército griego.

A continuación, el soberano depositó una gran corona de laurel al pie del monumento, mientras las bandas militares de música interpretaban el himno nacional griego. Cuando terminó la emocionante ceremonia, el rey se trasladó a través de las calles engalanadas al edificio del Parlamento, desde cuyo balcón principal saludó a la multitud que le aclamaba con gran entusiasmo. Finalmente, en el Pa-

(Pasa a la sexta página)

Domingo XVI después de Pentecostés

LA LEPRO DEL BURGUES

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

Sentidos, dinero y soberbia, han hallado en nuestros días una síntesis en el ideal de un cierto tipo de burgués; el ser indefinible, ni chico ni limonado; original, no, pero tampoco caballero, ni sectario, ni tampoco santo; contra quien no ha hallado palabras bastante duras Pagini en su diccionario.

Sus elementos, lector amigo, son más y menos: adaptación, términos medios, escepticismo vida cómoda. Eso sí, vida cómoda.

Nada de entusiasmo, nada de energía, ni riesgos, ni aventuras. La propia conveniencia es la primera de las exigencias. Su gran fusión es: una casita de estilo siglo XX, siquiera con cuatro habitaciones y cocina, una salita y un jardín para pasar la tarde oyendo la radio o el gramófono.

Amistades... pocas, para no comprometerse. Alguna salida, sí; pero no demasiado larga y aparatosa, para que no cause escándalo.

Método de vida ordenado; aún en los placeres... un justo medio, para asegurar los setenta y cinco años de vida.

Como lectura obligada y fuente primera de sus ideas: «el periódico».

Las prácticas religiosas, puesto que se deben hacer, se reducen a lo estrictamente necesario. Caballeros del one quid nimis, que diría Manzoni. Y el ideal completo es morir en paz con Dios, para poder continuar en el Paraíso la buena vida comenzada en la tierra. Estos no mueren, o no quieren morir verticales, como Cristo en la Cruz, en sacrificio supremo... sino horizontales y tumbones.

Que se vaya al traste toda la nación, con tal que la familia no salga de su centro. Si alguno muere escalando rocas, o en un vuelo atrevido, o en una expedición arriesgada, o en una obra de caridad, el burgués piensa: «Por para él. ¿Quién le manda exponerse?». «Si hubiera mirado por sí, si se hubiera quedado en su casa, como hago yo, no hubiera muerto...» Es verdad.

Estos son, lector amigo, la gran peste de la sociedad, y en España abundan bastante. Se murió Don Quijote y quedó andando por esos llanos Sancho Panza.

Más que hacer el mal, la culpa está en no hacer el bien. La indolencia vergonzosa! Cruzados de brazos, se veían pasar los desfiles rojos, que levantaban los puños. Unos pesimistas, creyendo todo perdido, se metían adentro. Otros, optimistas, se reían de esas acusaciones y bravatas.

El efecto era el mismo: la inactividad! Entre el susto y la sonrisa, el mal avanzaba por todos los frentes.

¿Qué se hizo en el orden cultural? Ellos toda clase de propaganda; nosotros nada! ¿Cuántos se preocuparon de hacer conocer la doctrina social de la Iglesia? Todos conocían entre ellos la comunista.

¿Que se hizo en el aspecto religioso? Esplendor externo en el culto, novenarios rimbombantes, predicadores que hostezaban maravillas, competencias, miserias... ¿Organización? ¿Formación? Con el que quería ir en el templo... algo, con el incrédulo indiferente, el obrero...? Apenas nada! La gran realidad de la parábola del sembrador. ¿Qué extraño que el enemigo se aprovechara y nos llevara al campo de la cizaña!

¿Qué se hizo en el campo social? Mientras el enemigo favorecía a las clases proletarias y formaba sindicatos, ¿qué hacían muchos patronos? Creían que el obrero era sólo músculos y era cerebro donde se encubaban sentimientos, que un día iban a revolucionar el mundo. ¡Pero era tan dulce el reposo!

Tarde se abrieron muchos ojos: en las checas o en alguna zanja roja.

Del cómodo pantano de las amasdomésticas, con dificultad se puede esperar algo grande. De las filas de los pecadores han salido una Magdalena, un Pablo de Tarso, un Agustín y un Ignacio de Loyola; robustos pinos que, arraigados en la torrutada tierra de los volcanes, levantan sus copas a los resplandores del Cielo... pero el ideal burgués es apto sólo para producir honores venenosos y pegajosos musgos.

Por eso, te decía, lector amigo, que para estas cosas tan bonitas y tan conrosivas hay un sólo remedio eficaz. ¿Lo sabes bien? LA CASA DE EJERCICIO.

NOTA del DIA

¡Enhorabuena, señores! Claro que no a todos, pues los serenos y nosotros, hemos salido perjudicados.

Que ya que viene esto? Muy sencillo. Todos los relojes han sufrido al iniciarse la madrugada hoy un retraso de sesenta minutos y ello significa que, aquellos a los que les sorprendió en el momento del dulce sueño, se han encontrado con el regalo de una hora que habrán agradecido, sobre todo, si no les había quedado tiempo suficiente para recuperar los sueños perdidos durante las fiestas, y para los madrugadores, porque se les ha ofrecido la oportunidad de prolongar la jornada durante 3.600 segundos, todos seguidos.

Ya lo saben, pues, todos nuestros lectores. Hoy es el primer día del nuevo horario oficial. Por tanto, si quieren evitarse las molestias de cualquier error, tanto en sus obligaciones corrientes, como en espectáculos, etc., tomen con mucho cuidado el reloj y hagan retroceder—si ya no lo hicieron por anticipado—sesenta minutos por adelantado, para que se quede a la hora solar, imponiéndole una artificial con el marchamo oficial. A nuestro juicio—siempre el más modesto—había con señalar cuándo y cómo deben iniciarse o terminarse tales o cuales tareas, pero tampoco vamos a entablar discusión, puesto que, razones habrá que justifiquen la medida, que disciplinadamente aceptamos. Resulta siempre más cómodo obedecer cuando, al fin y al cabo, la vida privada la organiza cada uno en su casa como le viene en gana.

Como consecuencia de este retraso oficial de la hora, viene la modificación de horario de espectáculos, de cierre de locales públicos, etc., etc., y de ahí que recordemos a todos la necesidad de tomar buena nota en los primeros días hasta que el hábito supla tal precisión. Para hoy, como recordatorio más caracterizado, recordamos que el partido de fútbol entre la Gimnástica Burgesa y el Deportivo Logroñés, dará principio, en «Las Gaias», a las cuatro de la tarde. Allí les esperamos, pues no debe olvidarse que es quizá el encuentro más interesante de la fase 7, además, que en él se rinde homenaje—merecidísimo por cierto—a ese notabilísimo jugador que se llama Latorre y que, una vez más, ha demostrado su rielanismo cien por cien.

R. de la C.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

ACTO DE DIVULGACION

El día primero de octubre, festividad del Caudillo, celebrará la Sección Femenina un acto de divulgación que tendrá lugar en el teatro de Educación y Descanso, a las once de la mañana.

Un médico puericultor dará una charla para aconsejar a la madre la mejor crianza del niño; se les distribuirá cartillas conteniendo los principales conocimientos para la crianza de su hijo y se sortearán preciosas canastillas para las madres necesitadas que acudan a dicho acto.

Mujer: Por el orgullo que sientes en llamarte madre, debes acudir al acto de divulgación que la Sección Femenina organiza para ti.

ENSEÑANZAS DE HOGAR

Las alumnas que a continuación se detallan, se pasarán por Sección Femenina (Regiduría Provincial de Cultura), de doce a una de la mañana, para entregarles los diplomas de Hogar.

Señoritas Rosario Ibarra Alcoyá, Ursula López Gómez, Julia Jiménez Jiménez, Manuela Concepción Artacho Díaz, Alicia Ros Orozco, Elena Mozín Sáenz y Juana Sancharres.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que hasta nueva orden se abstengan de presentar en este departamento solicitudes de cemento, significando que su admisión se indicará en la Prensa en el plazo más breve posible.

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

De interés para los productores en paro

Necesitando obreros agrícolas para la limpieza de ríos, todos los productores que se encuentren en paro e inscritos en esta Oficina de Colocación, se presentarán con la mayor urgencia en estos servicios, Baños número 9.

Noticias diversas

Donativo: En la Cocina Económica entregó ayer una señorita de Torrecilla 10 pesetas.

La directiva le da las gracias. Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 336.

Los cupones terminados en 36 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Jóvenes aplicados.—En recientes oposiciones celebradas en Madrid, han sido aprobados, con magníficas puntuaciones los jóvenes logroñeses: don Saturnino Ruiz Tofé, con el número uno, en la Standard, S. A.; y en la RENFE, don Antonio Galilea y don Nicolás Grijalba Merino.

A todos ellos, y a sus respectivas familias, nuestra enhorabuena. Servicio farmacéutico.—Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la noche:

Sra. Aransay, Gral. Mola, 39, y Sr. Del Campo, Cervantes 19. Servicio nocturno.—Sr. Muro, Marqués de Vallejo, 19.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Mateo Sáenz Muro de Cervantes, 11, piso primero; Santiago, D. Pedro Martínez, General Mola, 21, piso tercero izquierdo; Palacio, don Juan José Bozal, Avenida de Colón, 26, piso primero.

Concierto.—Programa de las obras que interpretará hoy, de doce a una y media, la Banda Municipal:

Primera parte: «La mejor manolita», pasodoble B. Simón; «Zulima», danza mora, Pacheco, y «La mascota» fantasía, Andrau. Segunda parte: «La dogaresa», selección, Millán, y «El barberillo de Lavapiés», selección, Barbieri.

Gobierno Civil

FIESTA DEL CAUDILLO

El día uno de octubre, Día del Caudillo, y en tal concepto fiesta nacional, se celebrará una solemne recepción en el salón de ceremonias del Gobierno Civil para conmemorar tan señalada fecha.

A dicha recepción, que tendrá lugar a las doce del día, quedan invitadas todas las autoridades y Jeraquías del Movimiento, representaciones oficiales, entidades y cuantos particulares quieran demostrar su adhesión al Caudillo con su asistencia personal.

Con este motivo, se recuerda al vecindario que una de las maneras de exteriorizar esta adhesión es engalanando con colgaduras nacionales sus viviendas durante la jornada de dicho día.

Por los señores alcaldes se señalarán en cada localidad los actos conmemorativos que estimen adecuados a la solemnidad que se celebra. La recepción de conformidad con las normas protocolarias, se celebrará por el orden siguiente:

1.º Sr. presidente y Sala de la Audiencia Provincial, Ilmo. Sr. presidente de la Diputación Provincial y señores diputados en corporación, Ilmo. Sr. alcalde y señores concejales del Excmo. Ayuntamiento en corporación, Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, Jeraquías provinciales del Movimiento, Ilmo. Sr. fiscal provincial de Tasas, Ilmo. Sr. delegado provincial de Trabajo, Ilmo. Sr. juez de Primera Instancia e Instrucción, Ilmo. Sr. magistrado de Trabajo, Sr. juez municipal Caballeros Grandes Cruces, títulos del Reino, representaciones consulares, presidencia del Consejo de Ministros y sus dependencias, Ministerio del Ejército, Ministerio de la Guardia Civil, Caballeros Mutilados, Ministerio de Justicia, centros y corporaciones que de él dependan, Clero parroquial y Ordenes religiosas, Ministerio de Hacienda, centros y corporaciones que de él dependan, Ministerio de Agricultura, centros y organismos que de él dependan, Ministerio de Industria y Comercio, centros y organismos que de él dependan, servicios y dependencias de la Secretaría General de Movimiento, servicios y dependencias de la Fiscalía Provincial de Tasas, Cruz Roja, Ilustre Colegio de Abogados, Colegio de Procuradores, Colegio de Arquitectos, Colegio de Médicos, Colegio de Farmacéuticos, Colegio de Veterinarios, Colegio de Odontólogos, Cámara de Comercio e Industria, Cámara de la Propiedad Urbana, Cámara Agrícola, Asociación de la Prensa, Banco de España y demás entidades bancarias, Compañía Arrendataria de Tabacos, NUEVA RIOJA, servicios y dependencias de la Excmo. Diputación Provincial, servicios y dependencias del Excmo. Ayuntamiento, recepción pública.

Logroño, 28 de septiembre de 1946. El gobernador civil interino, Ignacio Sáenz de Tejada.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Para un asunto que le interesa, deberá presentarse en este centro a la mayor brevedad posible, don Saturnio Guzmil Izquierdo, a las horas de once a una.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

REVISTA DE COMISARIO

La Arma del Justicante de revista para el próximo mes de octubre, tendrá lugar el día dos de las 10 a las 13 y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en el justificante de revista, la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el alcalde o Guardia Civil para aquellos que residan en la provincia.

TARJETAS DE PAN

Podrán ser retiradas el día 30, a las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán al retirárselas el carnet de suministro correspondiente.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María-Elena Cuadrado González, María Dolores Infante Durana, Matría Condón Mazo y Víctor Inausti Herce.

Defunciones.—Ramona Reinares Solano, de 73 años, de Arnedillo, y Miguel Jiménez Aragónes, de seis meses, de Aldeanueva de Ebro.

Matrimonios.—Eduardo Sanchordi Sánchez con Josefa Izquierdo Jaraque, Jacinto Robledo Rábanos con Mercedes Abad Cereceda, y Arsenio Fernández Valencia con María Robledo Rábanos.

Los novenarios de misas que el martes, día 1 de octubre, darán comienzo a las ocho y media, en el altar del Carmen, y diez y media, en el de la Milagrosa, de la Redonda, como así en la parroquia de San Román de Cameros, serán aplicados por el síma de DON ISAAC DIEZ BLANCO, que falleció en Algeciras el día 18 de septiembre de 1946. Su hermano, Leonor Díez de García, y hermano político, Silvestre García, agradecerán la asistencia.

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa que, a partir del día 30 del actual, pueden pasarse por las oficinas de la misma (Calvo Sotelo, 23, bajo), con el fin de retirar el vale de aceite correspondiente. Logroño, 28 de septiembre de 1946. El Secretario, Eusebio Zapatero.

Fábrica de Gas

LOGROÑO. Comunica a sus abonados que, a partir del día primero de octubre, reanuda el servicio de gas.

AVISO

La Empresa de Automóviles Herrederos de Juan Martínez, pone en conocimiento del público en general que a partir del lunes, día 30, los servicios de viajeros de Logroño a Morfengo y Orreaga y Logroño de Cameros, la salida de esta capital será a las 16 horas; de Logroño a Canales de la Sierra, a las 15, y de Logroño a Nalda, Viguera y Albelda, a las 17.

ATENCION

Acaba de llegar un vagón de millón «Tendrás como no se ha vendido mejor en la temporada; a venta abierta. Puesto número 1 «LA CHATA».

BLAY

La más surtida en gabardinas Cervantes, 19 - Logroño

PIQUA

DE INTERES DEVENGAN LAS LIBRETAS ORDINARIAS de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

OFICINAS CENTRALES: SAN JOHÉ, 2. — ZARAGOZA

Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1

OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO:

Arnedo — Calahorra — Haro — Nájera — Santo Domingo de la Calzada — Aldeanueva de Ebro — Alcañete — Alfaro — Autol — Badarán — Centenera — Corvera del Río — Alhama — Escaray — Fuenmayor — Igea — Orreaga de Cameros — Pradejón — Quel — Rincón de Soto — Villar de Torre.

Escuelas Pías de Logroño

APERTURA DE CURSO

Se avisa a todos los alumnos de Enseñanza Media de este Colegio, que la apertura de curso se verificará el día 8 de octubre, con los siguientes actos:

A las 10, misa cantada en la Iglesia.

Después de la misa se trasladarán los profesores y alumnos al salón de actos, donde el R. P. Secretario leerá la Memoria del curso pasado; a continuación, el R. P. Rector dirigirá la palabra y abrirá el curso académico de 1946-47.

Los Internos deberán permanecer en el Colegio el día 8 de octubre. Sirvan estas líneas de invitación a todos los amigos y simpatizantes del Colegio.

MOTORES ELECTRICOS

TRANSFORMADORES

ALTERNADORES Y SUS DEVANADOS

VALDOVINOS

CALVO SOTILO, 14. — TEL. 1793.

ACADEMIA GENERAL MILITAR Y ACADEMIA GENERAL del AIRE

Preparación completa por profesorado especializado. Los resultados obtenidos por este Centro en la pasada convocatoria fueron los siguientes:

Grupo de letras: el 107 por 100 de aprobados

TODOS LOS GRUPOS: el 80 por 100 de aprobados

Colegio-Academia del Sagrado Corazón

«LA CULTURAL», Gallarza, 2. Teléfono 2235

Estudie para triunfar en la vida adquiriendo vida cultura

Academia Almi

Es un centro de preparación en el que puede cursar estas enseñanzas:

ORTOGRAFIA REFORMA LEIRA MECANOGRAFIA TAQUIGRAFIA IDIOMAS CORRESPONDENCIA

CALCULO CONTABILIDAD BANCA ESTUDIOS DE COMERCIO CULTURA GENERAL DIBUJO, ETC.

Puede matricularse el día que prefiera y en las horas que desee. Nuestro acreditado sistema de enseñanza individual permite atenderle debidamente.

Clases separadas para señoritas y caballeros

VISITENOS Y SIN COMPROMISO LE ORIENTAREMOS

Casa en Logroño: Miguel Villanueva, 5 (Espolón).

Necrológicas

Comfortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer en nuestra capital, a los 75 años de edad, la señora doña Josefa Patenzuela Bianquez, cuyas virtudes y bondadoso trato tantas y tan buenas amistades le habían captado, y entre las que la desgracia ha de producir sincero sentimiento de pesar. Descanse en paz, y reciban todos sus allegados el testimonio de nuestra condolencia.

RESTAURANTE ADELA

EXCELENTE COCINA

CALVO SOTILO, 2. — Teléf. 16-08.

Plus de Cargas Familiares

Impresante y formularios para las expedientes, se han puesto a la venta en la Imprenta Merino y en el Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, núm. 4, primero.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE

HIJOS DE MABRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

Viejísimo Emperatriz

El café cumbre

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS

MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

¿Sus gallinas no ponen...? ¿Están enfermas...? Inmediatamente, déles

GALLIOL

y en dos días verá su resultado. Premiado en varias exposiciones. Lab. GZ. CUEVAS — LOGROÑO.

IMPRENTA

se traspasa en inmejorables condiciones. Teléfono, 1708.—Logroño

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIO POR CORREO desde el DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI-GUIPUZCOA

HERNIADOS

No use más bragueros anticuados y perjudiciales y evite molestias y sufrimientos con el novísimo aparato TORRENT, sin tirantes ni tirantes, bultos ni presiones para reducir y contener las hernias en ambos sexos y edades, permitiendo dentro de la mayor comodidad todo trabajo, posición y movimiento, sin sentirse para nada de su hernia ni aparato. Bajo prescripción facultativa.

Visita en Logroño.

El propio director de la conocida CASA TORRENT recibirá a cuantos lo deseen en el domicilio del doctor Fernando Yangtella, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el próximo miércoles, día 2 de octubre, bajo su prescripción. NOTA: En Pamplona, el martes, día 1, en el domicilio del doctor Baltasar Soteras, Avda. Zaragoza, 8, 1.º.

Despacho en Barcelona, Calle de la Unión, 13, BARCELONA (C. S. 8.871).

El crédito y antigüedad de la casa son su mejor garantía.

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-camata, havi fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo)

Modelo 28-A

Sello de plata de ley con foto-camata y tapa con iniciales, (Grata moda).

ESTUDIOS MADRID

Apartado 10043. Madrid.

Ampliaciones fotográficas

MOBILIARIOS

INSTALACIONES

Oficiales y particulares

GRANDES TALLERES LIZARANZU

«La Estrella»-San Asensio

Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorkshire. VENTA PERMANENTE

Real Agrado

Saque otra copa de este coñac

Baules - Maletas

Puntas - Reparaciones. RENOVANDO. — Calvo Sotelo, 16.

Manzanilla Paternera

Andalucía en Logroño

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª HERMINIA CASAS MARRODAN

QUE FALLECIO EN LOGROÑO EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1944

R. I. P.

En vida, don Joaquín Lagunilla Artacho; hijos, Emilio, Felipe, Joaquín y José Luis; hijas políticas, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán en sufragio de su alma mañana, lunes, según se detalla a continuación, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Centro, 29 de septiembre de 1946.

En Centenera, a las 9:30, en el Asilo de Nuestra Señora del Valle; a las 9:30, en la Iglesia de San Martín, altar del Carmen; en Logroño, Iglesia de Santa María de la Redonda, altar del Carmen, a las 9:30 y 9:15; en Burgos, Iglesia de San Gil, a las 9; en Zaragoza, en el Pilar, a las 9; en Valencia, altar de los Desamparados, a las 9:30, y las conventuales de Huércanos, Ondárroa, Aezkoa, Mondragón, Cárdenas y Oñate.

DEPORTES

Difusión de la Sagrada Biblia Por Manuel Graña

DE SOCIEDAD BODA

FUTBOL A ESCASAS HORAS DE UN MAGNO ACONTECIMIENTO

Tan solo unas horas faltan para que el campo de Las Gaunas sea el escenario de una gran contienda deportiva en la que van a ser protagonistas la Gimnástica Burgalesa y el Deportivo Logroñés. Si expectación ha despertado este partido en nuestra provincia, no es menor la impaciencia con que el mismo es esperado en la capital burgalesa. Tan es esto así, que muchos aficionados de aquella local-

¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón
GRAN COMPANIA LIRICA del maestro PABLO SOROZABAL
Tarde, a las 4'45. Selecta, 7'45 Noche, a las 10'30 (Funciones fuera de abono)
Acontecimiento Lirico Teatral

KATIUSKA

Mañana, lunes, despedida de la Compañía

LA TABERNERA DEL PUERTO

Hoy-Teatro Moderno

Continua de CUATRO A SIETE (Pasándose dos veces el programa)

CHINA

Con Loretta Young, Alan Ladd y William Bendix

Hoy.-CINEMA DIANA

A las 5'15. Selecta, a las 7'30 y Noche, a las 10'45

UN ENCUENTRO EN EL PACIFICO

con HERBERT MARSHALL

Hoy.-CINE OLYMPIA

ATENCION.....I

Continua desde las CUATRO Y MEDIA

¡Sensacional programa doble!

Concierto macabro

Con George Sanders y Linda Darnell

(La historia de un joven compositor que sufre momentos de locura homicida)

La senda de los héroes

Con Franchot Tone, Warren William y Peggy Moran

(Un dinámico film de acción)

UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE, SIN AUMENTO DE PRECIOS

Muy importante: A partir de las nueve, toda localidad de caballero da depecho a una entrada de señora, GRATIS.

dad se trasladan a Logroño para presenciar el encuentro y animar con su presencia a su equipo favorito.

Buena prueba de cuanto decimos, es lo que en su número de ayer decía el periódico de la capital burgalesa «La Voz de Castilla» y que, para conocimiento de nuestros lectores, copiamos a continuación. Dice así:

«Excepcional expectación en Logroño y Burgos.—Nunca hubiéramos supuesto que la expectación por el partido contra el Logroñés llegase a alcanzar el nivel que ha alcanzado. Por todas partes, en peñas, tertulias, comercios, reuniones, paseos, etc., no se oye hablar de otra cosa.—¿Vas a Logroño?—Yo sí, ¿y tú?—También quiero ir, pero no encuentro plaza en los autobuses.

Así uno y otro. Hasta la noche de ayer se habían completado cinco autobuses y tres camiones que se han habilitado para desplazar gente. Gran número de coches particulares y «taxis», furgonetas, en tren, todos los medios posibles para arribar a la ciudad riojana y animar a la Gimnástica.

Los refuerzos realizados en el Logroñés aumentan las dificultades de poder conseguir los puntos, pero no queda otro remedio que ir dispuestos a conseguirlos desde el primer momento.

Hay que meditar sobre lo que a la Gimnástica le supondría obtener algún punto en Las Gaunas, y aunque esta «hechaza» tenga posibilidades bastante remotas de conseguirse, hay que confiar en que nuestro «once» está capacitado para altas empresas y los componentes del equipo han de tener presente siempre esto.

Por otra parte, no les faltará el grito de ánimo de sus seguidores que, en gran número, irán a Logroño.

Con el fin de poder dar una información amplia de este interesante encuentro, se desplazará a la capital de la Rioja nuestro redactor deportivo; así nuestros lectores podrán leer el próximo martes la reseña y detalles del mismo.»

Se habrán dado cuenta nuestros lectores cómo no hemos exagerado absolutamente nada en cuanto llevamos escrito relacionado con este partido.

Ahora, a calmar un poquito la impaciencia y los nervios y a esperar a las cuatro de la tarde, hora señalada para que se «devante el telón».

La directiva logroñesa ha tenido sumo acierto al dedicar este partido en homenaje del gran jugador riojano Latorre, que tantas y tantas pruebas viene dando de su cariño a la Rioja y que tantos momentos de alegría ha sabido proporcionar a la afición riojana.

Es nuestro más ferviente deseo que la contienda se desarrolle dentro de la mayor deportividad y que la afición y jugadores burgaleses

—vencidos o vencedores—se lleven de nuestra capital la grata impresión de que la Rioja sabe tratar como se merecen a todos sus visitantes.

En el terreno de juego, rivales enconados para perseguir y tratar de adjudicarse la victoria, pero sin olvidarse de que caballerosidad no está reñida con el deporte.

Estoy seguro de que interpreto fielmente vuestro deseo al enviar desde estas columnas, en vuestro nombre y en el de NUEVA RIOJA, un cariñoso saludo tanto a los jugadores burgaleses como a sus seguidores.

Todos los afiliados a «Educación y Descanso» podrán adquirir las localidades para este partido, con un cincuenta por ciento de descuento, de diez a una de la mañana, en el café «Los Leones» y por la tarde, en la taquilla del campo, previo corte del cupón número tres de la tarjeta de fútbol, los socios del Deportivo Logroñés.

GRUPO RIOJANO. PRIMERA CATEGORIA REGIONAL.

JALISCO — MAESTRANZA

A modo de vermouth del partido que ha de jugarse en Las Gaunas por la tarde, tendrá lugar a las once y cuarto de la mañana, un interesante partido de fútbol, entre los equipos de la localidad, Maestranza y Jalisco. Este último está dispuesto a sacar la espina del pasado domingo, y el Maestranza sale decidido a no dejarse arrebatara la victoria. Por lo tanto, la afición riojana podrá presenciar un competido encuentro correspondiente a la Primera Categoría Riojana.

Los precios para este encuentro serán de dos pesetas y una peseta la media entrada. Los socios del Jalisco tendrán libre acceso al campo mediante el cupón número dos del recibo del mes de septiembre. Los jugadores que el Jalisco tiene citados para las diez de la mañana en su domicilio social, son los siguientes: Paco Luis, Samaniego, Olabuenaga, Corbalán, Urzay, Murga, Anguiano, Cenzano, Ezquerro, Peche, Los Arcos, Manolo y Paco.

El Maestranza tiene citados para las diez y media de la mañana, en el campo de Las Gaunas, a los siguientes jugadores: Porres, Lozano, Castillo, Villanueva, Gato, Ortigosa, Delgado, Fermín Maño, Beistegui, Rojo, Paco y Hueso.

ATLETICO RIOJANO-HARO, EN LAS CHIRIBITAS

Otro gran partido matutino va a tener ocasión de presenciar la afición riojana, a las once y media, en el campo de Las Chiribitas, también correspondiente al Grupo Riojano de Primera Categoría Regional y en el que van a enfrentarse el Haro y el Atlético Riojano.

Partido competido e interesante, en el que ambos bandos han de poner todo su empeño en adjudicarse la victoria.

NAJERA E. D.—E. DE COMERCIO

Con objeto de desplazarse a Nájera a jugar el partido correspondiente de Primera Categoría Regional, el E. de Comercio cita en el Bar Tivoli a los siguientes jugadores: Fernando, Tomás, Paco, Gopegui, Rubén, Chirri, Antonio, Santolaya, Oña, Vinué, Rubio y Sigi, a las dos y media.

ZANCADILLA

CICLISMO

EL PORTUGUES PEREIRA GANO LA ETAPA DE AYER DE LA VUELTA A GALICIA

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—El portugués Pereira ha ganado la etapa Coruña-Santiago, 65 kilómetros, seguido de Driss y Martín.

Durante la tarde se ha corrido la etapa Santiago-Pontevedra.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL, Con grandes reformas interiores.

La «Biblioteca de Autores Cristianos» se ha adelantado al la iniciativa del Sr obispo de Madrid de celebrar «un día bíblico». La divulgación de las Sagradas Escrituras ha sido uno de los propósitos fundamentales de sus dirigentes; y no podía ser de otra manera tratándose de hacer llegar a los hombres de mediana cultura el pensamiento y doctrina del cristianismo, expresado por sus autores más representativos.

Que la B. A. C. venía a satisfacer una necesidad sentida, ha sido demostrado por el hecho de que la edición de la «Sagrada Biblia», de Nacar-Colunga, autores de la traducción, se vio agotada en poco más de un año, a pesar de haberse tirado 15.000 ejemplares.

En vista de esto, se hizo otra edición de la «Vulgata Latina», dedicada especialmente al Clero, con abundancia de notas concordadas al pie de las páginas y un índice doctrinal al fin, erudito y completo.

Animada por el éxito, la B. A. C. ha emprendido nuevas formas de difusión y vulgarización de los Libros Sagrados.

Se está ultimando una nueva edición de la «Sagrada Biblia», de Nacar-Colunga. Se corrigen en ella los deslices tipográficos, inevitables en todo libro, que se notaron en la primera; y además se le añaden notas abundantes y grabados. Saldrá, pues, remozada y enriquecida con nuevos atractivos.

Pero no se detiene ahí esta noble labor de propaganda estrictamente católica. Las investigaciones históricas caminan a paso rápido, como las demás ramas del humano saber. Hacia falta en España una traducción bíblica a la altura de los recientes trabajos filológicos y de las investigaciones de nuestros días.

La B. A. C. se lo ha encomendado a personas de absoluta garantía en el cometido: el profesor de la Universidad Central don Francisco Cantera, y el P. Bover, S. J. El primero es catedrático de Lengua y Literatura Hebreas en la Universidad de Madrid, y cuenta con la colaboración de filólogos y escrituristas en el Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, instituto del cual es director. El segundo es bien conocido por sus trabajos escriturarios. Recientemente ha publicado en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas la versión crítica más depurada de los textos griego y latino del Nuevo Testamento.

Así, pues, la parte hebrea, o sea el Antiguo Testamento, correrá a cargo del profesor Cantera; y la parte griega, o sea el Nuevo Testamento, será obra del P. Bover. La nueva versión a nuestro idioma tendrá, pues, todas las garantías y méritos que corresponden a tal empresa.

El papel, la impresión, las notas y grabados serán también proporcionadas a un trabajo de esta índole, que se propone ser «la última palabra» en España de ciencia bíblica contemporánea. Ni el profesor Cantera, ni el P. Bover inician ahora sus trabajos escriturarios para satisfacer las demandas de un público, ni para complacer a una empresa comercial. Del P. Bover bien sabidos son; el profesor Cantera hace ya muchos años que trabaja incesantemente en su traducción del hebreo del Antiguo Testamento, valiéndose de modernísimos y copiosos materiales de investigación, del concurso filológico de varios auxiliares y del constante asesoramiento teológico-escriturístico de religiosos especialistas.

No termina aquí el laudable propósito de la B. A. C., para hacer llegar a los católicos de cultura media los libros que contienen las eternas verdades reveladas por Dios a los hombres. Varios Padres Jesuitas que vienen trabajando durante muchos años en estudios e investigaciones de este género, están preparando y traduciendo para la B. A. C. los celeberrimos y clásicos «comentarios a los Evangelios», del P. Maldonado, S. J. Aunque editados en Lyon, el año 1615, conservan su actualidad, y en muchos aspectos no han sido superados. No será este trabajo una simple traducción, sino un rejuvenecimiento de dichos comentarios para ponerlos «al día» con introducciones, notas e índices de ideas. Consultados por todos los que se dedican a estos estudios, los «comentarios» del P. Maldonado constituyen un tesoro teológico y escriturístico de valor inapreciable para el que quiera penetrar de manera concisa y profunda en el contenido de los Santos Evangelios.

Todavía va más allá otra aspiración de los directores de la B. A. C. Es un hecho triste que la patria del Padre Maldonado y de Cisneros, ambos tan meritorios de la Cultura Bíblica, por distintos motivos, no figure ya entre las naciones que dan al mundo los mejores estudios y ediciones de la Sagrada Biblia. Pues bien, se trata, además de encauzar y comentar dichos estudios, suscitando la colaboración científica de los principales escrituristas españoles y estimular las actividades de los que se sientan con vocación para ellos. Como primer resultado tangible se editará una serie de comentarios a las Sagradas Escrituras o una Sagrada Biblia, verdaderamente «monumental», en varios volúmenes, como tienen otras naciones de menor tradición escrituraria que la nuestra. España, que dió en su tiempo las ediciones más famosas de la Sagrada Biblia, debe presentar ahora al mundo una edición que pueda, si no superar, por lo menos figurar con honor entre las famosas de nuestros tiempos. La actual suspensión de tales estudios en el mundo le brinda una buena ocasión.

Melón "Tendra" superior

A 1'75 ptas. kilo FRUTAS «LOS MANOS» San Juan, 7 Teléfono 1527

Licor de Ensueño Haway

Señorita... ¡Es que este licor...!

Campo de LAS GAUNAS

HOY, DOMINGO A LAS CUATRO de la TARDE GRAN PARTIDO DE FUTBOL CAMPEONATO DE III DIVISION

Homenaje al notable jugador JOSÉ IGNACIO DE LATORRE

Gimnástica Burgalesa Club Deportivo Logroñés

Se despachan localidades en la Secretaría del C. D. Logroñés, Café de los Leones (entrada por Hnos. Moroy) de 10 a 1 de la mañana y, por la tarde, en las taquillas del campo. Los señores asociados presentarán el cupón n.º 2 del recibo de septiembre.



A las doce y media de la mañana del día de ayer, y ante el altar mayor de la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda, tuvieron lugar los esponsales de la señorita Pepita Izquierdo Jadraque, encantadora hija del ilustrísimo señor don Luciano Izquierdo, delegado de Hacienda de la provincia de Logroño, con el joven don Eduardo Sanchordi Sánchez, subdelegado de Hacienda en Tetuán.

Los novios hicieron la entrada en el templo, lujosamente adornado en todo el trayecto y con profusión de luces, del brazo de los padrinos, a los acordes de solemne marcha nupcial, ejecutada al órgano por el organista beneficiado señor Calvet, y acompañados todos por numerosa y selecta concurrencia.

Vestía la novia hermoso velo de tul y traje blanco de «peau d'ange», con larga cola, de la que eran portadores los encantadores niños Joaquinito e Isabelita Casanovas.

Ofició en la ceremonia el M. I. señor abad de la Colegiata don Benjamín Salas, el que antes de celebrarse la misa, dirigió elocuente y cariñosa plática a los contrayentes.

Firmaron el acta, como testigos, el Ilmo. señor don Ignacio Sáenz de Tejada, gobernador civil interino; Excmo. Sr. gobernador militar, don Alejandro Álvarez López Baños; Ilmo. Sr. don Joaquín Lecambra Grossol, teniente fiscal de la Audiencia Provincial; don Ricardo Gómez, abogado del Estado; don Rafael Samaniego Sánchez-Iñigo Bustamante; don José García García y don José Gómez Pineda.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en el «Hotel Madrid».

Los ya esposos Sanchordi-Izquierdo emprendieron viaje de luna de miel, en el que recorrerán Zaragoza, Valencia, Palma de Mallorca y Tetuán, donde fijarán su residencia, por ser el lugar del destino del señor Sanchordi Sánchez.

Al felicitar a los nuevos esposos y desearles imperecedera felicidad, hacemos extensiva la felicitación a sus padres, muy especialmente al ilustrísimo señor don Luciano Izquierdo.

AUDIENCIA

En causa del Juzgado de Logroño, vista en juicio oral, se acusó a Bonifacio Rodríguez Padilla de un delito de lesiones causadas a Julián Ceballos, pidiendo el señor fiscal se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias costas e indemnización de 900 pesetas al lesionado.

¡¡ABUNDANCIA DE HUEVOS!!
¡¡MAYOR CANTIDAD DE LECHE!!
conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con
Harina de Pescado
RUVEL
La mejor y la más barata.
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

Hoy.— CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos) CONTINUA DESDE LAS CUATRO
¡Entrada única: 3'25!
CLAMOROSO EXITO DE

James CAGNEY
Ann SHERIDAN
Ciudad de CONQUISTA
Director: ANATOLE LITVAK

LA MAS EMOCIONANTE Y MAGNIFICA INTERPRETACION DE JAMES CAGNEY

TAURINAS

DEL EXITO DE LA POPULAR

Ya ha vuelto la calma a los espíritus, no a todos, claro está, y las inquietudes se han calmado, y las preocupaciones, desaparecido.

La labor actual es de números y en ese cometido, matizado por los pareceres de los inevitables calculistas, andan metidos los «populares».

¿Resultado de las ferias? Contestar las actividades todas de la capital, especialmente, como es natural, las de comer y beber, y díganlo asimismo los feriantes todos, que todos se han hinchado, al extremo de que a más de uno se oyó afirmar que en ninguna de las capitales recorridas habían hecho negocio igual al realizado en la nuestra.

El año venía siendo mal año de toros. Las liquidaciones desastrosas de Burgos, de Bilbao, de Vitoria, eran perspectivas de pánico. Pérdidas cuantiosas en todas partes, salvo contadísimas excepciones. A estas últimas hay que sumar los balances logroñeses.

Manes de San Mateo y de La Popular.

El santo festejado correspondió con unos días propios, más que de aperturas de otoño, de pleno agosto, y ya hemos dicho que agosto fué, en efecto, para todos. El cartel de toros, cartel magnífico, pese a la ausencia de los ambiciosos, atrajo a verdaderas legiones de forasteros, provincianos en su mayor parte, pero sobrados de humor y de lo que hay que traer a fiestas, y la animación de que revistieron a Logroño en los días festivos no hay que describirla. La apreció el vecindario en pleno y sin temor a incurrir en exageración, puede afirmarse que para buscarle comparación, hay que echar la memoria muchos años atrás.

La Popular ha llevado a su historia otra página brillantísima. Sin monstruos ni ciclones, y también sin ellos, y al igual que en los ejercicios anteriores, tendrá el del año actual el plausible colofón de un reparto de beneficios, a los organismos de caridad. Pudo ser este reparto de verdadera importancia, pero la contrariedad experimentada en el festival final de fiestas, malogró una utilidad ya asegurada al haberse agotado las localidades, cuyo importe, en una gran cantidad, hubo que devolver, como de todos es sabido.

A pesar de ello, repetimos, que el éxito económico ha acompañado al artístico y uno y otro, al obtenido por las actividades logroñesas.

Está de enhorabuena La Popular y lo está Logroño.

Así es de justicia proclamarlo, y gustosos lo hacemos, felicitándola por su éxito, y por sus primeros pasos para repetirlo y acrecentarlo en el verdadero San Mateo, para el que ya se ha solicitado una corrida al Conde de la Corte, y se ha encargado la reserva de fechas al triunfador de este año y vamos indiscutible en el que viene. Luis Miguel Domingo.

La Popular no se duerme en los sueños...

ESPECTADORES TAURINOS

A la gente de toros que acudió a nuestras pesadas corridas, extrañó los reducidos precios puestos a las localidades. No concebían que en plaza de tan poca cabida y presuéstos tan elevados, fuera tan reducido el costo de las entradas. ¿Daban fundamento a su extrañeza mostrando programas de diversiones capitales, Madrid, entre ellas, donde la corrida de hoy, por ejemplo, con dos primeras figuras y un segundo, tiene una lista de precios superior a la de las corridas más caras. Y téngase en cuenta que la caída de la plaza madrileña, casi así, triplica a la de la nuestra.

Vamos a hacerles aún mayores esas extrañezas.

Promediando las entradas registradas en los tres días de toros, corresponde a cada uno de ellos 7.844 espectadores. Ni uno más, ni uno menos. La cifra es exacta.

Ahora hagan cálculos los amigos de ello, que no son pocos, a ver si allan solución al problema de salirse con tan limitada cantidad de

público, y obtener además un cierto beneficio.

¿No dan con la solución?

Muy sencilla. La austera administración que caracteriza a La Popular, que no es, aunque pudiera creerse, tacañería, ya que paga a los toreros y a los ganaderos tanto, por no decir más, que pague empresa alguna.

Y como nada hay más elocuente que los números, ahí quedan esos para proclamar la admirable labor de los «populares» logroñeses.

PESOS DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Es indudable que los toros de una corrida han de sentir las molestias de los largos viajes, y por muchos que sean los cuidados de sus mayores, mostrar al ser desajustados una lámina muy distinta a la que tuvieron en el momento de su embarque. Sobre ello se ha hablado mucho, y se ha discutido más.

Pero por muy en lo cierto que estén los defensores de las mermas que por esa causa sufre el ganado, no puede nadie suponer que en cinco días de viaje sumen centenares de kilogramos los perdidos en su peso total por una corrida de seis toros. Sin embargo, tenemos la prueba de que así ha sido.

La tercera de las pasadas corridas de feria, la de doña Carmen de Federico (Murube), fué pesada al salir del cortijo «Juan Gómez», en Los Palacios (Sevilla). Allí se hicieron para ello dos lotes, uno con los tres toros grandes, que rindieron 1.664 kilogramos, y otro, con los tres más chicos, que dieron 1.379. La corrida se embarcó por tanto, sin que se ignorara su designación.

Esos mismos toros al pesarse a seguido de su arrastre, conjuntaron 2.605 kilos, total que, comparado con el del punto de origen, da, si Pitágoras no es un guasón, una diferencia en menos, de 438 kilogramos. Es decir que los 3.043 kilos de allí se han convertido aquí en 2.605.

Sin duda, los kilos sevillanos, son kilos de estraperlistas...

Aun cuando en su día dimos en detalle los pesos de cada toro, vamos a repetirlos ahora por corrida, y su promedio respectivo.

La del Conde de la Corte, pesó 1.543, en canal; promedio por toro, 287'25 kilos.

La de Domecq, excluido el de rejonés, 1.518 y 253 respectivamente.

La de Murube, 1.613 y 268.

Y lo que son las cosas. La corrida más pequeña, o sea la jerezana, se ha librado de sanción, mientras que las otras dos han sido multadas. La última relación de ganaderos sancionados, facilitada por la Dirección de Seguridad, incluye la del día 23, en Logroño, con multa de 1.900 pesetas. Ya lo supusimos.

Para otra vez ya saben lo que hay que hacer. Distribuir el peso equitativamente entre los seis toros. Más igualdad y se evitarán quebrantos económicos y disgustos en el público.

NOTICARIO SEMANAL

Ya ha empezado el desfile hacia las plazas americanas. El primero en «volar» ha sido el expaleto, que salió el martes pasado, en la dulce campaña de nueva esposa. Ortega, ha reincidido en el matrimonio y silenciosamente se acercó por segunda vez al altar a recibir las bendiciones en unión de doña Victoria Fernández Clérigo, reincidente también. Va, pues, Domingo, en pleno viaje de luna de miel.

Que no la conviertan los toros en cuarto menguante.

—Llendo las maletas se halla asimismo el monstruo cordobés, Manolete. Ha hecho ya sus despedidas por la ciudad de los Califas y, a menos que caiga en las redes tendidas por el empresario barcelonés, se remontará también por los aires, en la entrante semana. ¿Que cuales son esas redes? ¡Una tontería! Balafía le ha ofrecido medio millón de pesetas por una corrida. Y la oferta es como para perder el Cliper.

—También don Alvaro Domecq se ha decidido por el viaje trasatlántico. Va a Méjico, y allí dará el adiós a la profesión, puesto que asegurada la vida de su Dispensario Infantil, cree cumplidos sus deberes ante los toros. A Domecq le acompañará su esposa, y uno y otro saldrán de Lisboa, vía aérea, el 9 del cercano octubre. Los caballos harán el viaje por mar.

Sus paisanos le preparan, a modo de despedida, una corrida con Arruza, Luis Miguel y Parrilla.

—Y completando el cuadro de diestros expedicionarios, diremos que los contratados para hacer la temporada mejicana, son, seguros, Gagancho, Manolo Escudero, Morenito de Talavera y El Choni; probable, Gitanillo de Triana, y posible Carlos Arruza.

—Entre los datos curiosos que suelen recogerse en las corridas, ahí van los de los brindis pronunciados en la corrida madrileña de Beneficencia; El de Domecq: «Por Su Excelencia el Caudillo de España y por la nación más grande del mundo. El de Gitanillo de Triana: «Por nuestro Caudillo y por España. El de Manolete: «Tengo mucho gusto en brindar este toro a nuestro Caudillo. El de Bienvenida: «Brindo por nuestro glorioso Caudillo. Viva España. Viva Franco» El de Luis Miguel: «Excelencia, voy a brindar la muerte de este toro al que de verdad tiene la mejor muleta de España».

—Tal como lo leemos. El médico vallisoletano que certifió el buen estado en que se hallaba el diestro Arruza para torear en aquella capital ha presentado al «manito» una minuta de 5.000 pesetas. El boté que dió el manito pueden compararlo con el que dan las empresas cuando el mejicano les indica sus honorarios. Carlos Arruza ha impugnado la tal factura, que no diremos que sea cara ni barata, pero sí que si el manito gana 40.000 duros en poco más de media hora, no debe extrañarse que los demás hagan una cosa parecida. Ya sabe que donde las dan...

—Tan orgullosos como estábamos detentando el record de 90 días para construir una plaza de toros! Nos ha chafado Valencia, que en sólo diez ha habilitado la suya, después del gran incendio sufrido, y hoy celebra ya un espectáculo taurino, a pesar de cuanto se había dicho, de que no daría toros hasta el año que viene.

—Pedro Goltia lleva obtenidos abundantes triunfos por esas plazas, y así nos lo abonan o Santos en una u otra han visto al entusiasta torero riojano. Conste que estos éxitos son éxitos verdad. Pero cufese el paisano de que sus entusiasmos no extremen la propaganda más de lo debido, porque las exageraciones siempre son perjudiciales. Lo decimos porque en cierto periódico hemos leído que «el martes, en Logroño, cortó cuatro orejas, dos rabos y salió a hombros». Lo mal siempre está mal.

—Hemos dicho antes que a Manolete le han ofrecido un contrato de medio millón de pesetas por una sola corrida. ¿Cómo cambian los tiempos! A Belmonte, y era Belmonte, le pagó esa misma cantidad el finado Pagés, allá por el año 1924, pero fué... por veinticinco corridas. Y hay que ver cómo pusieron al invidiable don Eduardo... Ahora, en cambio...

—Además de las corridas logroñesas del Conde de la Corte y de Murube, ha sido sancionada con 3.000 pesetas doña María Sánchez Muriel, por los toros que mandó a Salamanca, y la viuda de Galache, con 1.800, por los que envió a Lorca.

CARTELES PARA ESTA TARDE

Madrid. Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Gallito, y toros de Atanasio Fernández. (Suspensión por la autoridad.)

Barcelona.—Curro Caro, Rovira y Vito, y toros de Luis Ramos (Villamarta).

Sevilla.—Alvaro Domecq, Gitanillo de Triana, Arruza y Morenito de Talavera, y toros de Guardiola.

Toledo.—Cañitas, Pepe Dominguín y Luis Mata, y toros de Tres palacios.

Valencia.—Novillos de Vázquez, para Silvano Rodríguez, Pedro Robredo y Manolo González.

Zaragoza.—Rafael Vázquez, Paquito Muñoz y Chato Mora, y novillos de Garcigrande.

MIGUELIYO.

Si eres un desheredado de la fortuna, no claudiques ahogado por el desahucio. Con escaso gasto, la ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO te abrirá y ampliará nuevos horizontes. Capacítate profesionalmente.



GRANDES FERIAS DE SAN MIGUEL NAJERA

Del 29 de septiembre al 6 de octubre

ESTA CIUDAD CELEBRA SUS FERIAS CON EL ESPLENDOR QUE LAS HACE LAS MAS IMPORTANTES Y AFAMADAS, A LA VEZ QUE SON LAS MAS ANTIGUAS.

¡ACUDA A ELLAS!

Encontrará toda clase de facilidades.— Espléndidos lugares para la exposición de ganado de todas clases, para los productores regionales, etc.

¡Visite su importante comercio e industria!

En honor de la Madre Sacramento

Cultos organizados por el Patronato de Protección a la Mujer

En honor de su Patrona, Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, generalmente llamada la Madre Sacramento, el Patronato de Protección a la Mujer ha organizado solemnemente cultos, que se celebrarán hoy, domingo, día 29, festividad de San Miguel Arcángel, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda.

Los cultos son los siguientes: A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Rosario y sermón, que predicará el R. P. Gúrpide, S. J., asesor religioso de dicha Junta. Dará la bendición con el

Santísimo el M. I. señor arcipreste, don Tomás Monzoncillo, y a continuación se dará a besar la reliquia de la Santa.

Se invita a estos cultos a todas las Asociaciones eucarísticas y miembros de la Acción Católica.

JUVENTUD OBRERA MASCULINA DE ACCIÓN CATOLICA

Todos los joecistas, tanto militantes como protectores, se presentarán hoy en los salones del centro a las once y media de la mañana, para tomar parte en la primera reunión de Apostolado.

PP. CARMELITAS.— Está celebrándose con toda solemnidad la novena a Santa Teresita.

Desde hoy, la función de la tarde será a las siete, en la que predicará todos los días el R. P. Demetrio de San José, carmelita de esta Residencia.

El día de la Santita de las Misiones, 3 de octubre, todos los que, confesados y comulgados, visiten esta iglesia y oren por las intenciones del Romano Pontífice, ganan indulgencia plenaria.

Y el mismo día, en la función de la tarde, se procederá a la bendición y reparto de las rosas, las que cada cual tendrá el cuidado traerlas para el tal acto.

SAN BARTOLOME.—Apostolado de la Oración: Se avisa a las señoras celadoras que mañana, lunes, 30, tendrá lugar la Junta correspondiente a este mes.

Como esta reunión precede al comienzo de la devoción de los nueve primeros viernes, así como a la preparación de la fiesta de Cristo Rey y renovación de las actividades todas de la Asociación, interesa la asistencia de todas las celadoras.

Anuncios oficiales

Subastas en Anguiano

El día 5 de octubre próximo se celebrarán en esta Casa Consistorial 18 subastas de madera y leñas y 2 de pastos bajo el tipo de tasación y condiciones que se leerán en el acto.

Anguiano, 25 de septiembre de 1946
El Alcalde, Bruno Rueda

Venta de uva

Se vende la uva de 168 obradas en una finca propiedad del Ayuntamiento, a poder ser a ojo, poniendo un tope mínimo de 67.000 ptas., haciéndolo a pública subasta y por pujas a la llana y la menor de 100 pesetas. La persona que desee comprar, puede pasar a ver la finca. Dicha subasta se celebrará el día 3 de octubre, a las 5 de la tarde, bajo el pliego de condiciones que obrará en este Ayuntamiento.

Lapuebla de Labarca, 27 de septiembre de 1946.
El Alcalde, Valentín Nájera

Subastas de montes

El día 18 de octubre próximo, dando principio a las 11 horas, se celebrarán en esta Casa Ayuntamiento las subastas de productos de montes maderables y de pastos concedidos para el año 1946-47 en las condiciones y tasación que se leerán al comenzar el acto.

Lo que se anuncia para general conocimiento.
Pedroso, 25 de septiembre de 1946
El Alcalde, Moisés Anguiano

Ayuntamiento de Logroño

Los agraciados en el sorteo celebrado el día 25 de los actuales en el festival habido en la plaza de toros, podrán pasar a recoger en la Inspección de la Guardia Municipal, y hasta el próximo miércoles, día 2 de octubre, los estuches de pastillas de café y leche, bien entendido que, pasado dicho día, perderán todo derecho a los mismos.

El Alcalde, Julio Pernas.

¿Se puede leer la Biblia?

UNA CALUMNIA LANZADA CONTRA LA IGLESIA CATOLICA

«Es preciso —dice el señor obispo de Málaga en su pastoral sobre el Día Bíblico— salir al paso a la burda calumnia que el protestantismo lanza contra la Iglesia católica y a los perjuicios que de ahí se han derivado y han cundido general e insistentemente, cual si la Iglesia prohibiese a sus hijos la lectura de la Biblia o hiciese consistir la veneración y respeto que se le debe en tenerla muy guardada en una vitrina o relicario, hasta el punto de llegar algunos a considerar el Catecismo como el mayor enemigo de la Biblia.

Retamos a todas las sectas y confesiones religiosas, cualesquiera que sean, a que presenten alguna de ellas en su favor, como demostrativos de la verdadera estima y solicitud por la difusión y conocimiento de los sagrados libros, títulos y argumentos tan contundentes como los que ostenta la Iglesia católica, guardiana e intérprete de ese divino tesoro.

Cierto que la Iglesia católica nunca enseña ni enseñará —como lo hacen los protestantes— que la lectura de la Biblia sea para todos los fieles indistintamente, necesaria e indispensable en orden a su eterna salvación, necesidad que no consta ni por la naturaleza e índole de los sagrados libros ni por precepto alguno positivo.

Hoy no existen para los fieles seculares otras limitaciones ni cortapisas en este punto que la prohibición de usar textos o versiones editadas por acatólicos, y singularmente las que propagan las llamadas sociedades bíblicas, como también las mismas versiones en romance hechas por católicos, sin que lleven notas exegéticas y estén aprobadas por la Santa Sede.

Por lo demás, fuera de estas discretísimas condiciones y de las que en algún caso particular pudiera imponer la más elemental prudencia, no se prohíbe, sino que se recomienda a los fieles la lectura asidua de la Biblia y hasta, como un aliciente de la misma, se conceden por ella extraordinarias indulgencias.

Notas Militares

CONCURSOS.—Se anuncia para proveer el cargo de agregado militar en la Embajada de España en Italia entre coroneles y tenientes coroneles de la escala activa del Cuerpo de Estado Mayor y Armas combatientes, siendo condición precisa el poseer suficiente dominio del idioma italiano (preferente) o, en su defecto del francés.

CURSOS.—Se oñman alumnos del segundo período (de presente) del curso de Información Topográfica y Lectura de Planos a oficiales y suboficiales que se relacionan e ocuparán su presentación el 15 del próximo mes de octubre, a las diez horas, en la Escuela de Geodesia y Topografía. Brigada de Artillería del Regimiento número 24 don Emilio Usategui Bañón.

MEDALLA.—Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria con cinta amarilla de cantos verdes y tres arpas rojas, al guardia segundo, destinado en la 136 Comandancia de la Guardia Civil, Juan Magaña Sánchez, herido tres veces en acción de guerra.

PENSIONES.—Se concede a doña Irene Tres Amatria la pensión de 9.000 pesetas anuales como viuda del capitán de Infantería del Regimiento de Ballén número 24 señor Quefira, por hallarse éste en posesión de la Medalla Militar individual.

El mejor resultado de confección

Notre

APRENDA A COSER EN SU CASA
PIDA FOLLETO GRATIS

GRAT. ECHAQUE. 3- SAN SEBASTIAN

EL PICO DE SAN LORENZO

Por VICTOR CARDENAL

Al examinar el mapa político de la provincia de Logroño, se observa en su extremo S. O. un claro bien definido, donde no se empieza a poblar...

Alcanzar la cresta de aquel macizo no es empresa cómoda. Lo mismo por su entrada de Ezcaray que por la de Valvanera, se extingue a pocos pasos el camino de rueda...

Preparar a la cumbre de una montaña y escalar la cima de una cumbre, representan esfuerzos de distinto linaje y, sin embargo, dibujan trayectorias paralelas...

Una profusa serie de variadas sensaciones viene a ser galardón del esfuerzo que se realiza. Cada progreso sensible en la ascensión presenta la entrada en un mundo nuevo...

Conseguir las lomas superiores es ganar la final victoria. Desde su gigante pedestal, el hombre mira hacia abajo donde la distancia lo reduce todo a proporciones microscópicas...

Conseguir las lomas superiores es ganar la final victoria. Desde su gigante pedestal, el hombre mira hacia abajo donde la distancia lo reduce todo a proporciones microscópicas...

La Señora D.ª Josefa Palenzuela Blanquez Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de S. S. R. I. P. Su director espiritual, don Vicente Torre Sáenz...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA NICOLASA MORIONES MELGOSA (Viuda de don Roman Orive Aragón) FALLECIO EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1945...

ESPECTACULOS

TEATRO

REPOSICION DE KATUSKA

Teatro Bretón Nuevamente tuvo ocasión ayer el público logroñés de saborear la música de «Katuska»...

Hacia años que la admirable ópera no había sido cantada en Logroño, y ello contribuyó, indudablemente, a prestar un mayor interés a la reposición...

En las funciones de tarde y noche alternaron, Marielena Barandilla y Pilar A. Bafuils. Andrés García Martí y Tomás Álvarez que pusieron a contribución toda su valía artística...

CINE

CHINA

Teatro Moderno Lo más moderno de la producción cinematográfica norteamericana tras el marchamo de la propaganda adherido a casi todos sus filmes...

Pero el episodio, salvo notas aisladas y sucesos sueltos, aunque todos ellos se enmarcan en la gran empresa china, se desarrolla con personajes norteamericanos que viven su novelesca aventura con ribetes de elevada humanidad...

China es, ante todo, una película muy bien realizada. John Farrow, dirigiendo la cinta, ha aprovechado los más modernos adelantos científicos para dar una perfecta sensación de verismo en las escenas de guerra...

Quizás la cinta incurra en el error de reiterar excesivamente algunas situaciones prolongando la acción sin evidente perjuicio de sus valores de conjunto...

Entre las personas más directamente relacionadas con el tan repetidamente anunciado viaje del célebre actor «Cantinflas», puede contarse el simpático director general de la Columbia, Films, S. A., don Armando Mániz...

Debidamente informados por el señor Mániz, podemos hoy comunicar a nuestros lectores y a sus numerosos admiradores, que Cantinflas llegará a España dentro de unos días...

Plácemes avanzará la noticia de que Columbia será la distribuidora mundial de las próximas películas del popular actor mexicano.

Arnedo en fiestas

TEATRO

Actúa de sobresaliente Pepe Castano. Anoché hizo su presentación en el gran teatro Cervantes la compañía dramática española de María Guerrero y Pepe Romeu...

Julían, con las dos rodillas en tierra y sin empujarse, da tres pases magistrales. El toro se aploma y humilla, pero el matador porfia y logra otros pases buenos.

Gran ovación, orejas y rabo. Segundo.— También es negro y fino. De salida acausa síntomas de manso. Isidro lancia muy valiente, escuchando palmas.

FRONTON MUNICIPAL.— Esta mañana, en el Frontón Municipal se ha celebrado un interesante partido de pelota, habiendo jugado Chiquito de Irleta e Irureta contra Zabaleta y Atano IV...

SUBSANANDO UNA OMISION.— En nuestra crónica de ayer, al reseñar las personalidades asistentes a nuestras fiestas, aparece omitida la asistencia del Excmo. Sr. gobernador militar, coronel don Alejandro Álvarez López...

REGRESO DEL SEÑOR OBISPO DE OSMA.— Después de permanecer un día en nuestra ciudad para celebrar la misa de pontifical, ha regresado a su diócesis el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Osma, don Saburnio Rubio Montiel...

LA NOVILLADA.— Con muy buena entrada se celebró la segunda corrida de fiestas. Se lidiaron tres novillos de Frías, por los hermanos Julián e Isidro Martín...

Al desfilar las cuadrillas, los hermanos María escuchan una gran ovación. Con ellos desfiló el futuro matador de toros Miguelito Mur.

Nuevos accidentes de aviación

GLASGOW, 28.— Un avión de pasajeros de las líneas aéreas escocesas se ha estrellado contra una colina cerca de esta población. El aparato, que cubría la ruta de Islandia, una isla frente a la costa occidental de Escocia a Glasgow, volaba entre neblina cuando ocurrió el accidente...

LONDRES, 28.— El avión que se ha estrellado en el estuario del Támesis, frente a Rochester, se llamaba «La Colondrina» y era de tipo experimental sin cola y de propulsión, jefe de los pilotos de prueba de la compañía «Havilland Aircraft»...

El día primero de octubre, festividad del Caudillo, la Sección Femenina sorteará preciosas canastillas entre las madres que tengan niños pequeños o estén esperando tenerlos.

Por Prensa y Radio se les designará el sitio donde ha de celebrarse dicho acto.

MUEBLES "EL BARATO" ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 3. — Teléf. 2181.

INFORMACION REGIONAL

Haro

DE PELOTA.— A las siete y media de la tarde de ayer, jueves, con poca asistencia de aficionados, se jugó en el Frontón Carrasco un partido de pelota a mano entre Olasoaga y Altuna contra Comfites y Chara...

Cubano y Blanquito banderillan pronto y bien. Julían, con las dos rodillas en tierra y sin empujarse, da tres pases magistrales...

DEFUNCION.— En Pamplona, donde residía desde hace varios años, dejó de existir ayer nuestro querido amigo y paisano don Luis Santos Jubete...

Brinda Julián Martín a los hijos del médico don Angel Imaz, y, vestido en el estribo, da dos pases formidables y un molinete de rodillas ajustadísimo...

Jose Luis Vicente Issla OCULISTA Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º HARO

TRANSPORTES—CAMION IRAZU -- Haro Teléfono 119.— HARO Muebles "RIOJA" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 23-21.

INFORMACION REGIONAL

tantos «Tallerías Emis» y «Productos de tocador Emis», así como el resto de la familia, la sinceridad de nuestro pesame.

TORMENTA.— En la noche de ayer, jueves, se desarrolló una imponente tormenta, con su correspondiente cortejo de fuertes truenos y vivísimos relámpagos...

CINEMATOGRAFICAS.— El domingo se pasará por la pantalla del Bretón el film titulado «24 horas sin mentir».

NODRIZAS

Casada, de 19 años, desea criar en casa de los padres de la criatura, Ruaveja, 44, 1.º izqda.

PERDIDAS

Pulsera articulada con tres piedras finas, extraviada el lunes. Se gratificará entrega en Murrieta, 9, 3.º d. Encendedor automático, en la plaza de toros, tendido 5, el día 23. Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia...

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE Muro Carmen 8-1.º Tel. 2285 (C. S. P. n.º 85)

MORAGUES PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS RAYOS X PORTATIL M. Mata, 13, 3.º — Teléf. 1983. (C. S. P. n.º 14.)

Yangüela Radiología Electrología CALVO SOTELLO, 13, Fnal. (C. S. P. 108.)

A. Romero Gil EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS, Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 109.)

Carmen Marín PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona, Av. Navarra, 25, 1.º — Teléf. 1932. (C. S. P. 113.)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA ENFERMEADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS, Zaporta, 2, III. 2458. (C.S.P. 98)

SAENZ DE SANTA MARIA POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO, RAYOS X — LABORATORIO, CARNICERIAS, 4 — Teléfono 11-14. (C. S. P. 116)

Jose María Sánchez OIDO, NARIZ, GARGANTA Cirugía de CABEZA Y CUELLO Miguel Villanueva, 2, Tel. 1976 (C. S. P. n.º 13)

Vallejo-Gallo DENTISTA SAGASTA, 8-1.º Postal de La Numantina (Tránsito a la Granja Oriente) (C. S. P. n.º 130)

García del Valle ESPECIALISTA PARTOS C. Sotelo, 2.º — Tel. 17-16. (C.S.P. 77.)

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallara, 1. — Teléfono 21-13. (C. S. P. n.º 53)

Corazón - Pulmón Urbina ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X Delicias, 2. — Teléfono 1717.

AMADOR M. BERNAL Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL - SIFILIS - VENEREO Calvo Sotelo, 2.º — Teléf. 16-01. (C. S. P. n.º 88.)

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa». Corazón, Pulmón, Tuberculosis, Rayos X. (OSP. 90) M. Villanueva, 5. — Teléf. 1674.

Roberto Bazán MEDICO PEDIATRA ENFERMEADES DE LA INFANCIA Bretón de los Herreros, 17, 2.º Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 12-53. (C.S.P. 38)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tel. 1362. (OSP 53)

M. DE CARLOS PRACTICANTE PEDIATRA GABINETE CALLISTA General Moia, 108, entresuelo. Teléfono 19-01. (C. S. P. n.º 15)

Eladia Martín PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Del Seguro Obrero de Maternidad y de Enfermedad. VARA DE REY, 22, 2.º. Dcha. (C. S. P. n.º 79.)

DR. GRANADO Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º — Teléf. 1632. (C. S. P. n.º 40.)

Astigarraga OTORRINOLARINGOLOGO. JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al cine de música del Espolón) Teléf. 2126

GARGANTA - NARIZ - OIDOS Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esofagoscopia (C. S. P. n.º 22)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR" Paseo Gonzalo de Berceo, 35.—Teléfono 24-39. RUIZ MIGUEL Cirugía General y Cirugía de Estómago S. MARTINEZ DE LA RIVA Huesos, Músculos, Fracturas en general. Duquesa de la Victoria, 89. (C. S. P. 99).

Interesad a nuestros niños en las cosas del campo, adquiriendo para ellos COLMENAS DE AHORRO FAMILIAR. Colonizadora Apícola, S. L. MIELS — CEBRAS — ABEJAS — COLMENAS Montaña, 9, 2.º — Teléfono 2227 — Mad CALVO SOTELLO, 27, 2.º dcha. — LOGROÑO



Crónica de Nuremberg

Se mantiene gran secreto sobre el contenido del veredicto

(Sección especial de crónicas de "United Press". Promovida por la reproducción.)

NUREMBERG, 28.—Veinte de los veintidós acusados—Hess muestra, fingido o real, un soberano desdén por el veredicto—y millones de millones de personas esperan con ansia conocer la sentencia que el Tribunal de crímenes de guerra dicte sobre la culpabilidad de los acusados. Parece casi seguro que el veredicto está ya terminado, traducido y, probablemente, reproducido en gran número de copias hechas con multicitopista. Pero, no obstante, los cuatro jueces y sus auxiliares están resueltos a que sus dictámenes se mantengan en secreto hasta que sean lanzados por el conducto legal en el día determinado. Parece ser que se pronunciará públicamente el lunes o el martes.

Los secretarios e intérpretes que han trabajado en el veredicto están celosamente escoltados para evitar cualquier indiscreción por su parte. Se ha renunciado a la idea primitiva de aislarlos en un castillo acordonado, pero se les ha conminado con severas penas si hacen revelaciones anticipadas. Ayer, los jueces trabajaron durante todo el día en una pequeña habitación del Palacio de Justicia, y comieron juntos en la misma habitación, para reanudar inmediatamente el trabajo.

El secreto en que se llevan los preparativos de la sentencia hace aumentar las conjeturas y las cábalas. Durante los últimos días han llegado nuevos corresponsales de Prensa y muchos más afluirán entre hoy y mañana. Los que hoy actualmente en Nuremberg suman cuatrocientos, casi todos los cuales asistirán a las sesiones inaugurales del proceso. Entre ellos hacen frecuentemente cálculos y apuestas sobre cuántos de los acusados serán ahorcados y cuántos irán a prisión.

Gran cantidad de otras gentes llegan también a Nuremberg. Da la impresión de que en la ciudad va a celebrarse algún sensacional concurso deportivo o una feria. Vienen en tren, en avión o en coche, por la tortuosa y agujereada carretera medio asfaltada por la que el III Ejército entró en la ciudad en los momentos culminantes de la guerra. El pueblo alemán será el más rápido y profusamente informado de la sentencia. Para ello se está montando en el malón una instalación radiofónica especial para retransmitir a las cuatro zonas de ocupación y a Austria y ha sido concedido a los periódicos un racionamiento especial de papel con objeto de que puedan publicar íntegramente los textos de los veredictos. Recientemente, el control de información de los Estados Unidos realizó una encuesta entre los alemanes acerca del interés que el proceso despertaba entre ellos y del grado de culpabilidad que encontraban en sus antiguos dirigentes. De cada diez alemanes, ocho los encontraban culpables; de estos ocho, cuatro pedían para ellos condenas a muerte y otros cuatro se contentaban con penas más benévolas. El 75 por 100 de los consultados declaró que el proceso se había realizado justa y legalmente.

En la cárcel de altos muros que se encuentra detrás del edificio del Palacio de Justicia, los acusados reciben hoy las últimas visitas de sus abogados y de sus parientes más próximos. A sus esposas y a sus hijos se les permitirá volver a la prisión también mañana, domingo, pero los defensores han hablado hoy por vez última a sus clientes antes del veredicto.

Un defensor alemán, al salir de la cárcel, ha declarado al corresponsal de "United Press" que todos los acusados se muestran valientes y que no están deprimidos. Parece que Goering, que fue la figura dominante en el proceso, lo es también en esta tensa y angustiosa víspera. Todos los minutos que se le conceden los dedica a su esposa y a su hija, que lleva el nombre de Edda, en recuerdo de la hija de Mussolini.

Se ha aumentado la fuerza que escolta el edificio. El lunes será tres veces más numerosa de lo que lo es normalmente, y la Policía militar, también extraordinariamente reforzada, patrullará por las calles adyacentes y cercanas. Por primera vez desde que se inició el proceso, se prohibirá introducir en la sala maletines, carteras de mano y bultos similares. La Policía militar cachearán a todos los hombres que entren en la sala; enfermeras del Ejército cachearán a todas las mujeres.

Se espera que las personalidades aliadas que asistirán a la última sesión del proceso empiecen a llegar mañana. El juez norteamericano Robert H. Jackson, que ha agudado de primer fiscal norteamericano, ha marchado a París y se espera que regrese mañana en compañía de los senadores Connally y Vandenberg, así co-

mo del consejero del Departamento de Estado Cohen. Hasta mañana no se sabrá ciertamente si Eisenhower asistirá o no a la lectura del veredicto. La presencia del general José T. Mac Narney, depende de los planes de Eisenhower. En el mismo caso se hallan también los generales Clay y Mac Arthur y el embajador Robert Murphy. También figuran en la lista de invitados norteamericanos los ministros de esta nacionalidad en Suiza, Noruega, Dinamarca y Bélgica y el coronel Anthony J. Drexel Biddle, ex ministro en Polonia y representante cerca de todos los Gobiernos exiliados en Londres durante la guerra.

La lista de invitados británicos está encabezada por el primer lord del Almirantazgo, general sir Andrew Cunningham; general sir Brian Robertson, miembro británico del Consejo Aliado de Control, y sir William Strang, consejero político del Consejo de Control.

Otras personalidades que se esperan son el ministro francés de Justicia Henry Teitge, acompañado de dos miembros de la Resistencia que declararon como testigos durante el proceso, sobre las atrocidades de los campos de concentración; el jefe de la Policía danesa, el ministro belga de Justicia, Van Meersewen; el de Holanda y los de Checoslovaquia y Polonia.

La delegación rusa no ha anunciado todavía qué dignatarios soviéticos asistirán.

Las restricciones eléctricas

NOTA DE LA DELEGACION TECNICA ESPECIAL DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO DE LAS MEDIDAS RESTRICTIVAS DE ENERGIA ELECTRICA QUE, PREVIA APROBACION DE LA SUPERIORIDAD, SE APLICARAN EN LAS PROVINCIAS DEL CENTRO Y LEVANTE

MADRID, 28.—Expuesta en la nota oficial publicada con fecha 2 del corriente la situación general de la producción eléctrica, esta Delegación Técnica Especial, de acuerdo con ella y con la situación particular de las zonas del Centro y Levante, establece las siguientes normas de restricción, que empezarán a aplicarse desde el lunes, 30 del corriente, a los usuarios de las empresas productoras Unión Eléctrica Madrileña, Saltos del Alberche, Eléctrica de Castilla, Hidroeléctrica Española, Cía. de Luz y Fuerza de Levante (Lute), Cía. de Riegos de Levante, Energía Eléctrica del Miñares y de sus revededores y distribuidores:

1.—El alumbrado de escaparates deberá reducirse en un cincuenta por ciento durante las horas de trabajo del comercio, y apagarse totalmente a partir de la de cierre oficial. Aquellos comercios que dispongan de grupo electrógeno o otra clase de alumbrado no eléctrico y deseen utilizarlo para el alumbrado de sus escaparates, podrán hacerlo anunciándolo convenientemente en los propios escaparates, después de haber sido desconectados de la red general por sus empresas suministradoras y de haberlo comunicado a la Delegación de Industria de la provincia.

2.—En atención a su escaso consumo, se permite el encendido de anuncios luminosos los sábados y domingos, días de menor carga general, debiendo apagarse totalmente los restantes días de la semana.

3.—Los usuarios de alumbrado público y privado deberán reducir sus instalaciones de forma que sus con-

La vida en las prisiones españolas. Datos que revelan la ejemplar obra penitenciaria realizada por el Estado

III Consecuencia: Durante el año 1940 fueron concedidas por aplicación de las referidas disposiciones, 10.936 libertades condicionales a condenados por delitos de la rebelión, además de las 1.805 que se concedieron a los condenados por delitos comunes, por aplicación de los artículos 98, 99 y 100 del Código Penal.

En primero de abril de 1941 se publica la ley y decreto que amplían los beneficios concedidos por la ley de cuatro de junio del año anterior a los penados y reclusos sentenciados a penas que no excedan de doce años, cualquiera que sea el tiempo que lleven cumpliendo de su condena.

El decreto de la Presidencia del Gobierno de dos de septiembre del mismo año en su artículo séptimo, dispone que las autoridades judiciales militares puedan poner en posición atenuada a todos los condenados o propuestos por commutación para penas que por su duración se hallen comprendidas en las leyes de primero de octubre de 1940 y primero de abril de 1941.

Durante el año 1941, las libertades condicionales concedidas a los condenados por la rebelión marxista ascienden a 47.214, y las concedidas a los condenados por delito común, a 755.

La ley de 16 de octubre de 1942 amplía los beneficios de libertad condicional concedidos por la de primero de abril de 1941, a los con-

denados por la rebelión marxista, a penas que no excedan de 14 años y 8 meses, cualquiera que sea el tiempo que lleven cumplido de la condena impuesta.

Durante el año 1942 fueron concedidas 29.393 libertades condicionales a los condenados por la rebelión marxista, y las concedidas a condenados por delitos comunes fueron 1.280.

La ley de 13 de marzo de 1943 amplía los beneficios concedidos por la de primero de abril de 1941 y 16 de octubre de 1942 a los condenados hasta 20 años de reclusión, que pueden obtener los beneficios de libertad condicional, cualquiera que sea el tiempo que lleven extinguido de su condena, sin más excepción que la de aquellos penados que hubieran sido condenados a esta pena, en atención a su menor edad penal.

El 29 de septiembre del mismo año se publica un decreto concediendo la libertad condicional a los condenados por delito de rebelión cometidos entre el 18 de julio de 1936 y primero de abril de 1939 que hayan cumplido los setenta años de edad, cualquiera que sea su condena y el tiempo que lleve cumplido, y a los que fueren cumpliendo los 70 años al sucesivo.

El decreto de 17 de diciembre siguiente amplía los beneficios de libertad condicional a los condenados hasta 20 años y una día, siempre que hayan observado buena conducta durante el tiempo de reclusión, no apareciendo responsables de homicidio, crueldades u otros hechos análogos, ya en concepto de ejecutores o instigadores o autoridades que lo ordenase, y lleven cumplidos cinco años de condena entre tiempo efectivo en la prisión y reclusión de pena aplicada.

Se amplían los beneficios concedidos a los condenados a más de veinte años y un día de reclusión mayor por los mismos delitos, siempre que concurren en ellos, además de las condiciones anteriormente especificadas, razones de salud, extraordinario comportamiento u otros méritos sobresalientes que aconsejen al Patronato la concesión de libertad condicional.

Pueden ser igualmente propuestos para los beneficios concedidos por el referido decreto, cualquiera que sea el tiempo de la condena y la fecha de su comisión, los sacerdotes, religiosos, militares y afiliados a las fuerzas nacionales integradas en el Movimiento Nacional, condenados por delitos no comunes, por su conducta ejemplar, extraordinarios servicios prestados a la Patria, que, a juicio del Patronato Central de Redención de Penas por el Trabajo, sean dignos de obtener la concesión.

Durante el año 1943 obtuvieron la libertad condicional 57.549 condenados por la rebelión marxista, y durante el año 1944, 24.721. Las libertades condicionales concedidas a los condenados por delitos comunes durante los años 1943 y 1944, fueron 531 y 2.913, respectivamente.

En el año 1945 se promulgó el decreto de 26 de octubre, que modifica el de 17 de diciembre de 1943, sobre concesión de los beneficios de libertad condicional, determinando el citado decreto de 26 de octubre que se pueden conceder éstos a los condenados hasta treinta años, inclusive, cualquiera que sea el tiempo que lleven extinguido de condena y sin que sean necesarias las razones de salud, comportamiento extraordinario u otros sobresalientes que exigía el de 17 de diciembre de 1943.

El artículo tercero de la orden ministerial de 14 de marzo de 1939 excluía de los beneficios de libertad condicional a los reclusos que se evadieran o intentaran evadirse, y por orden de 13 de septiembre de 1945 se dispone que puedan ser propuestos para los beneficios de libertad condicional los que están excluidos en virtud de la referida orden ministerial de 18 de septiembre de 1939, siempre que la condena que sufren no exceda de 20 años de reclusión temporal, y que haya observado buena conducta penitenciaria con posterioridad a la falta que cometieron.

Durante los meses de enero a mayo inclusive del año en curso, se han concedido 6.227 libertades condicionales a los condenados por delitos de rebelión, y 1.049 a condenados por delitos comunes.

Durante los meses de enero a mayo inclusive del año en curso, se han concedido 6.227 libertades condicionales a los condenados por delitos de rebelión, y 1.049 a condenados por delitos comunes.

Actualmente, sigue el Patronato Central de Nuestra Señora de la Merced trabajando con toda intensidad en la selección de los expedientes de propuesta elevados a favor de los 9.799 que quedan en reclusión, como consecuencia de este estudio, aún saldrán unos dos mil más en libertad condicional, y después de esta selección quedarán únicamente en los establecimientos aquellos reclusos que por haber cometido homicidios, asesinatos, latrocinios, crueldades y hechos análogos que repugnan a todo hombre honrado y que en realidad son verdaderos delincuentes comunes, aunque, por la circunstancia de haber cometido los hechos durante la guerra, se les calificara como autores de delito de rebelión.

Con fecha de 9 de octubre de 1945 se promulgó el decreto concediendo indulto total del resto de la pena que les quedaba por cumplir a los condenados por el delito de rebelión cometido entre el 18 de julio de 1936 y primero de abril de 1939, siempre que no sean autores directos o indirectos de homicidios, latrocinios, crueldades u otros hechos análogos que repugnan a la conciencia de todo hombre honrado, cualquiera que sea su ideología política o nacionalidad.

Los capitanes generales de las Regiones Militares son los encargados de aplicar el mencionado decreto, y por ello no podemos dar estadística del número de penados a los que se les haya aplicado el referido decreto.

EL ARQUITECTO DIRECTOR...

(Viene de primera página)

bado del estudio y realización de las modernas exigencias urbanísticas, saneamientos, etc. Luego me ha interesado también mucho el procedimiento de construcción sin apenas utilizar el hierro como, por ejemplo, el sistema eje de bóvedas a la catalana, utilizado en algunos pueblos de la provincia de Madrid, y de manera genial en el edificio actualmente en construcción en la Ciudad Universitaria destinado a Museo de América. Es un procedimiento que desconocía y que me será muy útil en mi país para realizar las obras sin apenas utilizar vigas ni entramados de hierro.

El Sr. Weerasinghe concluye diciendo que está muy agradecido al cúmulo de atenciones y facilidades que ha encontrado en todas partes para la mayor eficacia de sus estudios y trabajos.

En el año 1945 se concedieron 9.860 libertades condicionales a condenados por delitos de la rebelión, y 2.725 a condenados por delitos comunes.

Durante los meses de enero a mayo inclusive del año en curso, se han concedido 6.227 libertades condicionales a los condenados por delitos de rebelión, y 1.049 a condenados por delitos comunes.

Actualmente, sigue el Patronato Central de Nuestra Señora de la Merced trabajando con toda intensidad en la selección de los expedientes de propuesta elevados a favor de los 9.799 que quedan en reclusión, como consecuencia de este estudio, aún saldrán unos dos mil más en libertad condicional, y después de esta selección quedarán únicamente en los establecimientos aquellos reclusos que por haber cometido homicidios, asesinatos, latrocinios, crueldades y hechos análogos que repugnan a todo hombre honrado y que en realidad son verdaderos delincuentes comunes, aunque, por la circunstancia de haber cometido los hechos durante la guerra, se les calificara como autores de delito de rebelión.

Con fecha de 9 de octubre de 1945 se promulgó el decreto concediendo indulto total del resto de la pena que les quedaba por cumplir a los condenados por el delito de rebelión cometido entre el 18 de julio de 1936 y primero de abril de 1939, siempre que no sean autores directos o indirectos de homicidios, latrocinios, crueldades u otros hechos análogos que repugnan a la conciencia de todo hombre honrado, cualquiera que sea su ideología política o nacionalidad.

Los capitanes generales de las Regiones Militares son los encargados de aplicar el mencionado decreto, y por ello no podemos dar estadística del número de penados a los que se les haya aplicado el referido decreto.

EL ARQUITECTO DIRECTOR...

(Viene de primera página)

mente por el volumen y el acierto de la labor realizada, por los métodos de trabajo seguidos, por el respeto observado a la arquitectura tradicional a la vez que empleaban los medios de construcción locales, manteniendo el sello característico de cada región. Lo mismo en Castilla que en Andalucía.

Entonces, ¿ha visitado también las obras realizadas en otras regiones además de Castilla?

—Sí. Además de Madrid, he visto obras de Regiones Devastadas, del Instituto de la Vivienda, de la Obra Sindical del Hogar, de la Dirección de Arquitectura, en Andalucía. He visitado Granada, Sevilla, Cádiz, Jerez de la Frontera... Por cierto que en este último punto he conocido también prácticamente la enorme labor llevada a cabo por el Instituto Nacional de Colonización, labor que me ha interesado muchísimo y de la que sólo elogios pueden hacerse. Bien seguro es que esta inmensa tarea realizada, los planes en marcha y toda la labor de estas instituciones, son poco conocidas en el extranjero. De otro modo vendrían profesionales a estudiar de cerca los diversos aspectos del máximo interés por la experiencia que suponen de toda esta tarea.

—¿Qué es lo que más le ha llamado la atención?

—Todo, todo ha sido muy interesante. Pero, de manera singular, me ha impresionado la labor de la Dirección de Regiones Devastadas y la del Instituto de Colonización. De aquella, el volumen de la obra emprendida y realizada. Me ha gustado mucho. No solamente en lo arquitectónico sino por el conjunto y unidad del plan general de reconstrucción por ese hacer, los pueblos nuevos en mejor emplazamiento que el que tenían, antes de ser devastados por lo ac-

VUELCA UN CAMION

SEVILLA, 28.—Cuatro muertos y siete heridos han resultado al volcar un camión en el que viajaba personal que trabajaba en el arreglo de las carreteras. Los heridos han sido hospitalizados en Segovia, San Rafael y Otero.

EL gobernador de Gulpúzcoa dispone el cese de 16 alcaldes

SAN SEBASTIAN.—Por incumplimiento de las órdenes dadas por el gobernador civil sobre entrega de los cupos de carne para el suministro de la capital, han cesado en sus funciones, aparte de la responsabilidad que resulte de los expedientes incoados, los alcaldes de Oestona, Urizabal, Belauza, Irua, Añoca, Ojuna, Segura, Mutilua, Oñaz, Hernialde, Anzueta, Icha, Gavia, Cerain, Aizaga y Legorreta.

La sentencia de Nuremberg ha quedado sellada

De cinco a diez de los acusados se cree serán condenados a muerte

NUREMBERG, 28.—En el Palacio de Justicia se reunieron los jueces que entienden en el proceso contra los antiguos dirigentes alemanes y sellaron la sentencia que, después de los planes de invasión de Europa, es el documento más secreto quizá de todo el mundo.—(Efe.)

NUREMBERG, 28.—En esta ciudad se dice hoy que serán sentenciados a muerte de cinco a diez de los acusados como criminales de guerra. Se agrega que los condena-

dos a la última pena serán trasladados a Berlín, donde serán ahorcados o fusilados o, posiblemente, guillotinado.

Hoy han estado aquí cuatro generales aliados, para discutir sobre los medios de traslado.

Los ejecutores oficiales de las sentencias serán las cuatro potencias que ocupan Alemania: Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia.

Se han tomado grandes precauciones para evitar suicidios.—(Efe.)

Don Tomás Suñer cumplimentó ayer al presidente Perón

Solemne clausura en Río de Janeiro del Congreso Internacional de la U. P. A. E.

BUENOS AIRES, 28.—El subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores español, don Tomás Suñer, jefe de la Misión Económica española que se encuentra en esta capital, ha cumplimentado al presidente Perón en la Casa Rosada.

Acompañaba al Sr. Suñer en su visita oficial al jefe del Estado argentino, el embajador de España en Buenos Aires, conde de Buñes.—(Efe.)

RÍO DE JANEIRO, 28.—Se celebró con gran solemnidad la clausura del V Congreso Internacional de la U. P. A. E., en cuyo acto se pronunciaron brillantes discursos por parte de los diversos delegados. Se hicieron frecuentes y emotivas alusiones a los víncu-

los que unen a España con muchos de los países allí representados.

El presidente de la delegación española contestó ratificando los sentidos deseos de la Madre Patria respecto a la prosperidad y grandeza de las naciones americanas. Al mismo tiempo invitó a los representantes de estos países para que cuando se celebre el próximo Congreso en París, visiten España para poder comprobar personalmente la feliz realidad de los sentimientos expresados y conocer de cerca las reliquias de un glorioso pasado y la fecundidad de un presente magnífico de desarrollo cultural y material.

Las palabras del delegado español fueron acogidas con entusiasmas aplausos.—(Efe.)

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES...

(Viene de primera página)

DATOS BIOGRAFICOS DE DON JOAQUIN RUIZ JIMENEZ Y CORTES

D. Joaquín Ruiz Jiménez y Cortés, nuevo director del Instituto de Cultura Hispánica, es uno de los más jóvenes valores de la intelectualidad española. Cuenta, 33 años de edad. Su figura se ha destacado como un inteligente propagandista de las doctrinas católicas y como un jurista eminente. En el curso de 1933 a 1934 terminó sus estudios de Derecho y empezó a ejercer su función docente en el Centro de Estudios Universitarios el año siguiente como profesor de Derecho Mercantil, al mismo tiempo que comenzaba sus labores de cátedra de la Universidad Central junto al señor Yanguas Messia. Durante la Cruzada, Ruiz Jiménez última su preparación humana en las horas trágicas de la España rural: Conoce las checas y la cárcel, por su condición de católico. En junio de 1937 consigue evadirse a la zona nacional y en seguida ingresa en el Ejército, donde realiza toda la campaña de la guerra, realiza su primer viaje a América como vocal del Consejo Superior de Acción Cató-

lica para representar a la Juventud Católica Española en el II Congreso Iberoamericano de Estudiantes Católicos, y visita Brasil, Argentina y Perú. Después de regresar a España, inmediatamente hace otro viaje a Norteamérica, donde fue requerida su presencia, y fue elegido presidente internacional de «Pax Romana» en el Congreso celebrado en el verano de 1939, cargo que ha desempeñado hasta ahora en que cesa. Sus intervenciones en los Congresos internacionales merecieron grandes elogios. En 1944, tras brillantes oposiciones, fue designado catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad de Sevilla, cátedra que rigió en la Universidad Central, como encargado de curso. Ha sido regidor del Ayuntamiento de Madrid. Es un viajero diestro al que el conocimiento de varios idiomas le ha permitido que su personalidad sea muy apreciada en varios países, tales como Italia, Francia y Suiza, donde ha representado a España en diferentes Congresos internacionales de organizaciones católicas. El Padre Santo, Pío XII, felicitando reinante, le concedió una audiencia especialísima en 1939, en la presidencia papal de verano de Castelgandolfo; y en 1944, otra en su calidad de presidente de «Pax Romana», durante la cual hizo al Pontífice el ofrecimiento de esta organización universitaria.

En 1942, el Sr. Ruiz Jiménez, acudió a las reuniones de aliento y apoyo que celebraron los catedráticos franceses, suizos y polacos en Montpellier y Toulouse. Ya al borde del fin de la guerra acudió al Congreso Internacional de «Pax Romana» celebrado en Montbray (Suiza), y en el verano de 1945 formó parte de la Comisión española que acudió a las reuniones de Windsor y Londres y la celebración del centenario del cardenal Newman. Sus últimas actuaciones públicas como presidente de «Pax Romana», han tenido por escenario nuestra Patria, durante las últimas reuniones mundiales celebradas en los meses de junio y julio de 1946, cuyos debates dirigió; la visita al Vaticano, donde fue recibido por el sustituto de la Secretaría de Estado de la Santa Sede, monseñor Montini, y donde en compañía de la delegación española, formuló la sugerencia española de la designación de un cardenal protector de «Pax Romana» iniciativa que consiguió en las reuniones de Friburgo, celebradas en el actual mes de septiembre. En el campo de los estudios jurídicos es donde más destaca la personalidad del Sr. Ruiz Jiménez. Entre sus publicaciones figuran la traducción prolongada del «Tratado de la Justicia y del Derecho», de Santo Tomás; su magnífica tesis doctoral sobre «La concepción institucional del Derecho», (Introducción elemental a la filosofía jurídica cristiana) y «Derecho y vida humana». Es, además, un excelente orador el nuevo director del Instituto de Cultura Hispánica, siente un gran afecto por los países americanos, cuyos problemas conoce perfectamente por sus frecuentes viajes a aquel continente y en cuyos medios católicos e intelectuales es muy estimado. El Sr. Ruiz Jiménez es hijo del que fue ministro y alcalde de Madrid don Joaquín Ruiz Jiménez.

Yugoeslavia reitera...

(Viene de primera página)

eslavo en la Comisión Política para Italia, ha manifestado que los Estados Unidos tratan de impedir que Yugoslavia obtenga beneficio alguno de su negativa a firmar el tratado de paz; dado que esto ocurre, pero que para desahogar esta maniobra norteamericana, la delegación yugoeslava presentará una enmienda que impedirá que el tratado sea puesto en ejecución si falta la firma de Yugoslavia.

El acuerdo de los cuatro grandes estipula que los tratados son firmes siempre y cuando aquellos los hayan aprobado y ratificado.—(Efe.)

NINGUNA DECISION

PARIS, 28.—La Comisión Militar para los Balcanes no ha querido decidir nada sobre las reclamaciones griegas para conseguir una revisión estratégica de su frontera con Bulgaria.

Las delegaciones soviética y norteamericana dirigieron la actitud de la oposición sosteniendo que el problema debía ser considerado no sólo desde el punto de vista militar, sino también desde el técnico, político y económico.—(Efe.)

NUEVA DISCUSION YANQUI-URONIANA

PARIS, 28.—En la Comisión de la Conferencia de la Paz, que estudia el problema del Danubio, el representante ucraniano, Movid, calificó las propuestas de los Estados Unidos de estatutatorias a los intereses de otras naciones en materias que no les atañe a ellos. El delegado norteamericano, Winant, replicó: «Yo no creo que sean los países ribereños los únicos interesados en resolver este problema». A continuación se estableció una discusión entre el ucraniano y el estadounidense, que fué aplazada hasta la próxima semana.—(Efe.)

El rey Jorge II...

(Viene de primera página)

lacio Real, recibió a los altos funcionarios del Gobierno y a los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Atenas.—(Efe.)

ALOCUCION AL PAIS

ATENAS, 28.—El rey Jorge ha dirigido al pueblo una alocución en la que asegura que su único deseo es ver a la nación unida para que pueda hacer frente a las dificultades de las circunstancias, y que dedicará todas sus fuerzas al cumplimiento de este gran propósito, dentro de los límites de los procedimientos democráticos y parlamentarios del país. Terminó apelando a todos para que le ayuden.—(Efe.)

MANIFESTACIONES POPULARES

ATENAS, 28.—Después de aclamar al rey Jorge en la plaza del Palacio Real, la muchedumbre recorrió las calles céntricas de la capital en manifestación. Bandas militares desfilan también por la ciudad interpretando himnos patrióticos.—(Efe.)

EL GOBIERNO PRESENTA LA DIMISION

ATENAS, 28.—El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha presentado al rey Jorge II la dimisión del Gabinete en pleno.—(Efe.)

TSALDARIS, ENCARGADO NUEVAMENTE DE FORMARLO

ATENAS, 28.—El rey Jorge ha encargado nuevamente de formar Gobierno a Tsaldaris, quien tratará de formar un Gobierno de coalición.—(Efe.)

Intentaba asesinar a Churchill

LONDRES, 28.—La Policía suiza frustró un intento de asesinato contra Winston Churchill durante su reciente visita a Zurich, según informa el periódico suizo «Neue Zürcher Zeitung». El autor de la proyectada agresión es un inglés que, según ha manifestado la Policía, quería lograr un préstamo en dinero de Churchill y está considerado como perturbado mental.

A dicho individuo, que ha confesado sus propósitos, le ha sido llamado por la Policía un rifle y municiones en la habitación donde se hospedaba.—(Efe.)

LLEGADA DE TRIGO

BARCELONA, 28.—A mediodía ha anclado en este puerto, procedente de Suramérica, el trasatlántico español «Cabo de Hornos». Es portador de 4.852 toneladas de trigo, 319 de trigo comestible, 220 de carne congelada y otros productos. Uno de los pasajeros, el P. Enrique Gavidia, procedente de Lima, ha tributado elogios para las emisiones de Radio Nacional dedicadas a Hispanoamérica.

Añadió que la campaña antiespañola, por lo que respecta al Perú, es todavía fuerte, pero cada vez se desahoga más ante la realidad de los hechos.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Procedente de Buenos Aires, ha llegado el vapor español «Monte Albarizas», que trajo para Tenerife dos mil toneladas de trigo y 52 de quebrecho.